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  2صفحه                        A-320            رياضي    
  تواند فرد باشد؟ آنگاه مجموعه اعداد به كدام صورت مي) عدد صحيح نسبي(∋∋∋∋Zkاگر   -101

  1( 52 −k   2( 62 +k   3( 13 −k     4 (13 +k  
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112352فاصله مبداء مختصات از نقطه تلاقي دو خط به معادلات   -103 ++++========++++ xyوxy كدام است؟   
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   كدام است؟ 

  1( 1-    2( o   3( 1      4 (2   
 باشد، حداقل نمره ادبيات وي بـراي        75اگر حداقل ميانگين براي پذيرش      . جدول زير درصد نمرات داوطلبي با ضرايب متفاوت است          -106

  پذيرش كدام است؟ 
  1( 71    
  2( 72    
  3( 73    
  4( 74    

   است؟ 47 و كمتر از o4ها ناكمتر از در نمودار ساقه و برگ مقابل چند درصد داده  -107
  1( 24   

   2( 25   
   3( 28   
   4( 32    

  
 واحد اضافه شود ضريب تغييـرات حاصـل   5 محاسبه شده است، اگر به هر داده مفروض         8o/oهاي آماري،   ضريب تغييرات در داده     -108

75o/oليه كدام است؟  خواهد شد، ميانگين دادههاي او  
  1( 56    2( 64    3( 75      4(o8   

322در تابع با ضابطه   -109
++++−−−−==== xx)x(fحاصل )(f)(f 221    كدام است؟ ++++−−−−

  1( 1    2( 2    3( 3      4( 4    
a)x(xرجه دوم معادله د  -110    ريشه مضاعف دارد، مقدار ريشه مضاعف كدام است؟ a به ازاي يك مقدار 52−−−−====

  1( 2
5

−   2( 4
5

−   3( 4
5     4( 2

5   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  

  درس   ادبيات فارسي  معارف  زبان  اختصاصي
o7  81  o9  درصد نمره   ؟  

  ضريب  4  2  3  8

 ساقه  رگب
7  6  5  4  4  3  3  3  2  3  

  7  7  5  4  4  3  1  ◦  4  
  4  3  3  2  2  1  1  1  5  



  3صفحه                       A-320            رياضي    

2هاي كدام معادله به صورت جواب  -111
   است؟ 32±±±±

  1( o=−+ 122 xx   2 (o=+− 4
122 xx  3 (o=+− 122 2 xx    4 (o=+− 124 2 xx  

182نمودار سهمي به معادله   -112 2
++++−−−−==== xxy ؟ گذردنمي از كدام ناحيه محورهاي مختصات  

    چهارم )4      سوم )3    دوم )2    اول )1  
بـدون  (ر گيـرد؟     همواره در وسط قرا    Nتوان در كنار هم قرار داد به طوري كه حرف            را به چند طريق مي     EARNESTحروف كلمه     -113

  ) توجه به مفهوم
  1( o18    2( 216    3( o24      4( o36   

  گيـري اعـلام     نظريه خود را بر ايـن نتيجـه         بيمار خاص بررسي كرده و     oo5پزشكي اثرات مثبت و منفي تجويز نوعي دارو را براي             -114
  كند وي كدام نوع استدلال را به كار برده است؟مي

    تمثيلي )4      شهودي )3    استقرايي )2    استنتاجي )1  

,,... جمله اول از دنباله nمجموع   -115 9
2

3
1

2
nnناميم  ميnS را 1

Slim
∞∞∞∞→→→→

  كدام است؟  

  1( 5/1    2( 2    3( 5/2      4( 3    
xlog)x(logاگر   -116 66 25 x(log( باشد−−−−====−−−− 12    كدام است؟ −−−−

  1( 1-    2( 1    3( 2      4( 3    
  شود؟  برابر مي1/3س از چند سال اين جمعيت  در سال رشد كند پ2o/oاگر جمعيت به طور نمايي و با ضريب ثابت   -117

  )log,(log /// 8621249131 ooooo ========   

  1( 55    2( 56    3( 57      4( 58    

oo بيشترين مقدار تابع aبه ازاي كدام مقدار   -118 1222
−−−−++++==== xax)x(f برابر o18باشد؟  مي  

  1( 2
1

−   2( 3
1

−   3( 3
1     4( 2

1   

  شود؟    زوج ظاهر مي،در پرتاب همزمان دو سكه يكسان و يك تاس با كدام احتمال دو سكه به صورت متفاوت و عدد تاس  -119

  1( 6
1   2( 4

1   3( 3
1     4( 2

1   

اي با اعمال اين  مورد با خطاي ديد مأمور اشتباه رخ داده است، اگر راننده18 راننده به علت سرعت زياد، ooo3در بررسي تخلفات   -120
  تمال تخلف وي واقعي است؟تخلف جريمه شود، با كدام اح

  1( 984/o   2( 988/o   3( 992/o     4( 994/o   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



   4صفحه                      A-320                اقتصاد
  آوري اطلاعـات، نظريـاتي را ارائـه        بـوده و بـا مـشاهدات و جمـع         ............ اقتصاددانان به دنبال كشف روابط علتّ و معلـولي بـين              -121

  .............. .پس . پردازندكنند و به ارزيابي، قبول يا رد آنها ميمي
  . كنندرا مطالعه مي» مسائل اقتصادي«ي اقتصادي عالم واقع ـ آنان نيز با روش علمي، ها پديده)1  

  . كنندرا مطالعه مي» مسائل اقتصادي«ـ آنان نيز با روش علمي، » عرضه، تقاضا، قيمت« مقولات )2   
  » هـا واقعيـت «شـود، بـه بررسـي    ه مـي بـه كـار گرفت ـ  » علـوم تجربـي  «عالم واقع ـ آنان هم با روشي كـه در   » هاي اقتصاديپديده «)3    

  . پردازند     مي
  بررسـي  «شـود، بـه   بـه كـار گرفتـه مـي       » علـوم تجربـي   «ـ آنان هم با روشي مشابه روشـي كـه در            » مقولات، عرضه، تقاضا، قيمت    «)4   

   . پردازندمي» ها     واقعيت
چنانچه جمعيـت كـل ايـن     . نصيب يك جامعه فرضي شده است     است كه در طول يكسال      » اقلام مختلف درآمدي  «جدول زير، مبين      -122

  :  ميليون نفر باشد، در اين صورتo5«جامعه 
  .است» بها يا وجوه مربوط به اجارهاجاره«است و كدام رديف » قيمت خدمات سرمايه«كدام رديف جدول ) الف  
  اين جامعه چقدر است؟ » درآمد مليّ«) ب  
  آن كدام است؟ » د سرانهدرآم«) ج  
  چيست؟ » مفهوم و معناي سرانه«) د  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  »درآمد آن جامعه«سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان ) ، د,327747) ، ج3o411) ، ب1 و رديف 6رديف ) الف) 1  
  »توليد آن جامعه«سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان ) ، د,427737) ، ج11o43) ، ب6 و رديف 1رديف )  الف)2  

  »توليد يا درآمد آن جامعه«سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان ) ، د,327747) ، ج3o411) ، ب6 و رديف 1رديف )  الف)3   
  »در آمد يا توليد آن جامعه«سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان ) ، د,427737) ، ج11o43) ، ب1  و رديف6رديف ) الف) 4   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  مبلغ  اقلام درآمدي   رديف
  لياردريالي م9897  »صاحبان سرمايه«درآمد   1

  آزاد» صاحبان مشاغل«درآمد   2
3
  6 و 1 مجموع درآمد رديف 1

  سود شركتها و مؤسسات  3
3
  »صاحبان سرمايه« درآمد 2

   ميلياردريال 6442  دستمزدها   4

  »بگيرانحقوق«درآمد   5
5
  6 و 4 مجموع درآمد رديف 1

   ميليارد ريال 8856  »صاحبان املاك و مستغلات«درآمد   6



   5صفحه                     A-320                اقتصاد
  : هادر يك كشور فرضي، كالاهاي جدول زير در مدت يكسال توليد شده است، با توجه به رقم اين توليدات و ساير داده  -123

  چند ميليون ريال است؟ ) از راست به چپ(توليدناخالص داخلي و توليدخالص داخلي اين كشور به ترتيب ) الف  
  آن كدام است؟  » توليد خالص داخلي سرانه« ميليون نفر باشد o5معيت كل اين كشور چنانچه ج) ب  
  o525) ، ب,oo5267 ـ ,oo5275) الف) 1  

  o535)،  ب,oo5276 ـ ,oo5275) الف) 2  
  o525) ، ب,oo5276 ـ ,oo5277)  الف)3  

  o535) ، ب,oo5267 ـ ,oo5277)  الف)4   
  
  
  
  
  
  
  
  

.  هزار ميليارد ريال بوده است1875، و سال سوم oo17، سال دوم oo15توليد كلّ كشوري در سه سال متوالي، به ترتيب سال اول             -124
 و oo15 ،o165به ترتيب به » سال پايه«توليد كلّ در سه سال مورد نظر برحسب قيمتهاي » سال پايه«با گزينش سال اول به عنوان  

o171از راست به چپ(براساس اين محاسبات به ترتيب .  تغيير يافته است :(  
  در سال دوم و سال سوم در اين جامعه است؟ » پديدة تورم«كدام اعداد مربوط به ) الف  
  كدام است؟ » سال دوم و سال سوم«افزايش مقدار توليد در ) ب  
  چيست؟ » سال دوم و سال سوم« قيمتها در افزايش) ج  
   o5 ـ 165) ، جo15 ـ o21) ، بo5 ـ 165)  الف)2    165 ـ o5) ، جo21 ـ o15) ، ب165 ـ o5)  الف)1  

   o5 ـ 165) ، جo21 ـ o15) ، بo5 ـ 165)  الف)4     165 ـ o5) ، جo15 ـ o21) ، ب165 ـ o5)  الف)3   
  :  كدام رديف جدول، بيانگر،ي فرضي است در اين صورتدر يك جامعه» تقاضا، عرضه، قيمت« نمودار ،جدول زير  -125

  است؟» مازاد عرضه«) الف  
  است؟» كمبود عرضه«) ب  
  است » تقاضا و عرضه«برابري ميان ) ج  
   و نام اصطلاح اقتصادي آن چيست؟      

  
  
  
  
  
  

   ـ قيمت تعادلي 7رديف ) ، ج5رديف ) ، ب3رديف )  الف)2        ـ مقدار تعادلي 4رديف ) ، ج5رديف ) ، ب3رديف ) الف) 1  
   قيمت تعادلي   ـ مقدار و7رديف ) ، ج3رديف ) ، ب5رديف ) الف) 4  ـ قيمت و مقدار تعادلي4رديف ) ، ج3رديف ) ، ب5رديف ) الف )3   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )به كيلو(مقدار عرضه   )به كيلو(مقدار تقاضا   )به ريال(قيمت   رديف
1  oo1  oo12  ◦  
2  o15  ooo1  oo2  
3  oo2  oo8  oo4  
4  o25  oo6  oo6  
5  oo3  oo4  oo8  
6  o35  oo2  ooo1  
7  oo4  ◦  oo12  

Aمواد غذايي  
oo5 تن از قرار 

  هر تن
ooo،ooo،o3ريال   

B  ماشين آلات  
ooo،5 دستگاه 

  از قرار هر دستگاه 
ooo،ooo،o5 ريال  

Cپوشاك  
ooo،15 عدد از 

  قرار هر عدد
ooo،oo5ريال   

D  
خدمات ارائه 

3  شده
   ارزش پوشاك 2

E
هزينة 

25  استهلاك
   ارزش ماشين آلات 1



   6صفحه                      A-320                اقتصاد
به مسائل اقتصادي كشور پرداختـه و       » .........«عنوان  شود، با   مي» ............«قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل        » ............«  -126

  . مطلوب خود را ترسيم كرده است» نظام اقتصادي«چارچوب كليّ 

   ـ اقتصاد و امور مالي o5 تا 43 فصل چهارم ـ اصل )1  
   ـ اقتصاد و امور ماليo6 تا 53فصل چهارم ـ اصل  )2   
  »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي«گانة اقتصادي هاي سه ـ بخشo5 تا 43 فصل سوم ـ اصل )3   
   »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي«هاي سه گانه اقتصادي  بخشo6 تا 53 فصل سوم ـ اصل )4   

  : با فرض جدول مالياتي زير  -127
   ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 42خصي را كه در ماه ميزان ماليات ماهانه ش) الف  
  ). شودبا فرض اينكه ماليات به صورت ماهانه محاسبه مي(او چقدر است؟ » سالانه«ي خالص مانده) ب  
  مورد محاسبه چيست؟ » نرخ مالياتي«نام ) ج  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

oooo) الف) 1   oooo)  الف)2      تصاعدي كليّ ) ، جooo,,564378)، ب3451,,   اي تصاعدي طبقه) ، جooo,,564378)، ب4531,,
oooo) الف )3    oooo) الف) 4      تصاعدي كليّ ) ، جooo,,465387)، ب3451,,   اي طبقهتصاعدي) ، جooo,,465387 )، ب4531,,

اي ايم، چنانچه عمر مفيد اين وسـيله سـرمايه         ميلياردريال خريداري كرده   13را به بهاي    » توليدي«اي  ي سرمايه يك دستگاه وسيله    -128
  :  سال باشد، در اين صورت5/6

  كدام است؟» ي استهلاكي سالانههزينه«مقدار ) الف  
  »     هزينـه اسـتهلاك  « درصد افزايش بهـا داشـته باشـد، مجمـوع     o1اي يهي سرماچنانچه در دو سال آخر عمر مفيد اين وسيله  ) ب

        دو سال آخر چه ميزان خواهد بود؟
  اي، چيست؟ و قيمت جديد اين كالاي سرمايه) ج

  .)ارقام به ميليون و ميليارد ريال است     (

  ,oo314) ، ج,oo44) ، ب2) الف) oo413,  2) ، ج,oo44) ، ب2) الف) 1  
  ,oo314) ، ج,oo44) ، ب5/2) الف) oo413,  4) ، ج,oo44) ، ب5/2) الف) 3  

است زيـرا  » .........«زير كشت، يا بهبود روشها، بكارگيري بذر اصلاح شده، يا فناوري برتر، مثالي براي   افزايش توليد ناشي از افزايش        -129
  . است» .........«دلالت دارد يك » ...........«است و آنچه كه بر » ..........«بنابراين، يك » ...........«اين واژه، صرفاً به معناي افزايش توليد 

   رشد ـ نيست ـ مفهوم كيفي ـ توسعه ـ مفهوم كيفي )2        مفهوم كيفي ـ رشد ـ مفهوم كمي ـ كيفيتوسعه ـ نيست ـ) 1  
    رشد ـ است ـ مفهوم كمي ـ توسعه ـ مفهوم كمي، كيفي )4          توسعه ـ است ـ مفهوم كمي ـ رشد ـ مفهوم كمي  )3   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

      رديف
  معاف از ماليات   » ميليون ريال5«تا  هايدرآمد  1
ooooo «هاي تادرآمد  2    ميليون ريال 5نسبت به مازاد % 12با نرخ   » ريال56,,
oooooنسبت به مازاد % 15با نرخ   »ريالoooo,,758«درآمدهاي تا   3   ريال56,,
  ريالoooo,,758نسبت به مازاد % 18با نرخ   »ريالoooo,,859«درآمدهاي تا   4
  ريالoooo,,859نسبت به مازاد % 25با نرخ   » ميليون ريال25«درآمدهاي تا   5
   ميليون ريال25نسبت به مازاد % 35با نرخ   » ميليون ريال25«درآمدهاي بالاتر از  6
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  يابد؟ در جوامع از چه طريقي كاهش مي» گير مردماكثريت چشم«با » درآمد و ثروت يك گروه محدود«تفاوت ميان   -130

  » درآمد مليّ« و به تَبع آن  افزايش حقوق و دستمزدها و درآمد سرانه)1  
  و توزيع مجدد درآمد به نحو قانوني » نظام صحيح مالياتي« با بكارگيري يك )2    
  و اعطاي تسهيلات اعتباري به نيازمندان واقعي» الحسنهقرض«هاي  از طريق تأسيس صندوق)3   
  نظور بروز ابتكار و خلاقّيتهاي مناسب به م آموزش شغلي مستمر و افزايش انگيزش و ايجاد زمينه)4   

  . از مقدار پول در دست مردم بكاهد.............. تواند با مي............. با اعِمال سياست ..............   -131
   »اوراق مشاركت«ها ـ انبساطي پول ـ فروش  مجمع عمومي بانك)2  »اوراق مشاركت«ها ـ بازارباز ـ خريد  مجمع عمومي بانك)1  
   »اوراق مشاركت« بانك مركزي ـ انبساطي پول ـ خريد )4   » اوراق مشاركت«بازارباز ـ فروش  بانك مركزي ـ  )3  

رويه و عدم كنتـرل كـدام عامـل، آثـار      ، افزايش بي  »هاي تجاري بانك«به ويژه   » هاميزان موفقيت بانك  «در رابطه با عوامل موثر در         -132
  ذارد؟ گبرجاي مي» اقتصاد كشور«مخربي بر 

  ميزان اعتبارات و تسهيلات اعطايي ) 2   هاي مردم نزد بانك  ميزان سپرده)1  
   اوراق و اسناد بهادار دريافتي از مشتريان » تنزيل «)4    ميزان خدمات آنها و تعداد مشتريان )3  

همچنـين، در  » آن اقـدام خواهـد كـرد   هيئت پذيرش پس از بررسي دقيق وضعيت مالي شركت، نسبت به پذيرش يا رد تقاضاي    «: عبارت  -133
   است؟ در ارتباط با چه شركتي و مربوط به چه سازماني» .هاي مالياتي خاصي برخوردار خواهد شدشركت از مزايا و معافيت«صورت پذيرش،

   سهامي خاص ـ بورس)2      سهامي عام ـ بورس )1  
   ـ سازمان ثبت علائم و شركتها سهامي خاص) 4    سهامي عام ـ سازمان ثبت علائم و شركتها )3    

» ...........«هاي سودآور توليدي و خدماتي به استثناي اوراق بهاداري است كه براي تأمين بخشي از منابع مالي مورد نياز طرح..............   -134
  . يابدتوسط سازمان مجري، انتشار مي» ..........«در چارچوب عقد 

   اوراق سهام ـ امور كشاورزي ـ مشاركت حقوقي)2   رگاني ـ مشاركت حقوقي  اوراق مشاركت ـ امور باز)1  
  اوراق سهام ـ امور كشاورزي ـ مشاركت مدني ) 4  اوراق مشاركت ـ امور بازرگاني ـ مشاركت مدني ) 3   

  شند؟ بامي» پسته، نيشكر، نفت و محصولات دامي«ي غالب محصولات، توليد كننده) به ترتيب(كدام كشورها   -135
   ايران ـ كوبا ـ نيجريه ـ هلند)1  

   تركيه ـ نيجريه ـ ايران ـ برزيل )2   
   تركيه ـ برزيل ـ ايران ـ هلند )3   
   ايران ـ كوبا ـ نيجريه ـ آرژانتين)4   

  
  
  
  
   

  
  -------------------------------------------------------------------------------انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  بتوليد غال  نام كشور
  پسته  ؟

  پنبه  مصر
  نيشكر  ؟

  كاكائو  غنا
  نفت  ؟

  قهوه  برزيل
  محصولات دامي  ؟
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  . هاي عصر ساساني كم و بيش استفاده شده استها و پندنامه، از اندرز نامه............ي آثار آموزشي گروه در همه  -136

  فوايد ـ قابوس نامه  اخلاق ناصري ـ بحرال)2    الابنيه ـ لغت فرس ـ چهار مقاله )1  
  هزار افسان ـ هفت پيكر ـ تاريخ سيستان ) 4    گشتاسب نامه ـ گرشاسب نامه ـ دانشنامه )3   

   است؟ نشدهكدام اثر سنايي، درست تعريف   -137
  . كه حدود هزار بيت دارد و پر از حقايق و معارف و مواعظ و حِكم است: نامه مثنوي عشق)1  

  . شودنامه هم خوانده مياين مثنوي، الهي. شودهاي عرفاني فارسي محسوب ميترين منظومه كهناز:  الحقيقهحديقة )2   
  . اندنامه هم گفتهمبناي آن بر مزاح و مطايبه است و به همين جهت آن را مطايبه. پانصد بيت دارد: ي بلخ كارنامه)3   
هـا و مـسايل اخلاقـي سـخن رفتـه      ثيل از خلقت انسان و نفوس و عقل شامل هفتصد بيت است و در آن به طريق تم         : التحقيق طريق )4   

   . است
  كدام تراژدي به ماجراي عشق خشايارشا، نسبت به دختر زيباي يهودي اشاره دارد و اين تراژدي اثر كيست؟   -138

    بايزيد، راسين )2      استر، راسين )1  
   ركورني ي سورناسرداراشكاني، پي)4      مراسلات منظوم، بوالو)3  

ي غرايز خود هستند و به جنايت دسـت         قهرمانان اصلي اين اثر بازيچه    . است............ اثر  ............ ي رمان ناتوراليستي    نخستين نمونه   -139
  . زنندمي

    ترز لوران، هنريك ايبسن)2      نساجان، هاوپتمان )1  
   ن بك هاي خشم، جان اشتاي خوشه)4      ترز راكن، اميل زولا)3  

  . ي تاريخ ادبيات صحيح استاز جنبه............ ها به استثناي عبارت ي عبارتهمه  -140
  . هاي بيدل استبررسي سبك غزليات و مثنوي» هاشاعر آينه« موضوع كتاب )1  

  را در مخالفت با رضاخان سرود » نامهجمهوري«ي ي عشقي منظومه ميرزاده)2   
  . اي به او دادگفت و سپس استفاده از آثار شاعران فرانسه ديدگاه تازهخراساني شعر مي نيما ابتدا به سبك )3   
   . آوري شده استجمع» چرند و پرند«شد، تحت عنوان ي مقالات طنز دهخدا كه در روزنامه صوراسرافيل چاپ مي مجموعه)4   

  . ست استدر............... ي آثار به استثناي ي همهموضوع و نويسنده  -141
  ي شمشير و قلم خواجوي كرماني، مناظره:  سبع المثاني)1  

  محمدتقي لسان الملك سپهر، اصول و موازين شعري عصر صبا :  براهين العجم)2   
  پردازي ي خيالي آميخته به داستانعبدالرحيم تبريزي، سفرنامه:  مسالك المحسنين)3   
   بوستان و تقليد كم ارزشي از كار سعدي ي قاآني، اثري منظوم به شيوه:  پريشان)4   

  به سوررئاليسم رو آورد و اساس شعر او چه بود؟ » شاعر در نيويورك«چه كسي با كتاب   -142
   آندره برتون ـ تخيلّ و تفنّن )2      گيوم آپولينر ـ خردگرايي )1  

   نه هاي عاميا فدريكوگارسيالوركا ـ ترانه)4  لويي آراگون ـ تغّزل و توصيف ) 3   
  اندازي شد و كدام شاعر عرب زبان در اين انجمن شركت داشت؟ به همت چه كسي در آمريكا راه» ي قلميرابطه«انجمن   -143

   منفلوطي ـ سليم بستاني )2      منفلوطي ـ ايليا ابوماضي )1  
    جبران خليل جبران ـ سليم بستاني )4    جبران خليل جبران ـ ايليا ابوماضي )3   

نما، اسلوب معادله و تشبيه مرجَح، مرتب كنيم، كدام گزينه اغراق، ايهام تناسب، متناقض: هاير ابيات زير را به ترتيبِ داشتنِ آرايهاگ  -144
  درست است؟ 

  كـــه بـــه بــــازار غـــمت جـاي خريدار نماند   چـــه نشاطي است ندانم ســـرسوداي تورا ) الف  
  خاصه وقتي كه شــود رهــــزن هـــشياري چند    كـسي جز چشمت ســتمست هشيار نديده) ب  
  از سرو گذشته است كه سـيمــين بـــدن است آن   سـت وليكن به حقيقت در ســـرو رســيده ا) ج  
  ترسـاني از باران چو سيل از سرگذشت اين را چه مي  نصيحت گوي را از من بگو اي خواجه دم دركش ) د  
  گشت زبـــس كـــه هـــر سـرمويم چو نيشتر مي  خفتم در خون خويـــش مــيشب فراق تو ) هـ  

    هـ، ب، ج، الف، د )4    هـ، الف، ب، د، ج )3    الف، د، ج، ب، هـ )2    الف، ج، ب، د، هـ)1  
ي پرهـاي   عـشق بـه انـدازه   و در آن/     كوچه باغي است كه از خواب خدا سبزتر اسـت              /   نرسيده به درخت        ... «ي  در منظومه   -145

به ترتيب » ....گيرد آرد و تو را ترسي شفاف فرا ميسربدر مي/     روي تا ته آن كوچه كه از پشت بلوغ،   مي.     /    صداقت آبي است
  آميزي و چند تشبيه وجود دارد؟ چند حس

    سه ـ دو )4    سه ـ يك )3    دو ـ دو )2    دو ـ يك )1  
  كدامند؟ » از بس كه با جان و دلم اي جان و دل آميختي        چون نكهت از آغوش گل بوي تو خيزد از گلم«يت هاي بآرايه  -146

   استعاره، مراعات النظير، جناس، ايهام، كنايه )2    استعاره، تشبيه، تشخيص، جناس، مجاز )1  
   ي حروف، تضمين تناسب، نغمه مراعات النظير، ايهام )4   آميزي  تشبيه، كنايه، تشخيص، ايهام، حس)3   
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  وجود دارد؟» بركنم از زمين دل بيخ امل به بيل غم      خاراجل زراه جان بر نكنم، دريغ من«: هاي كدام گزينه تماماً در بيتآرايه  -147

  ي مكنيه، جناس كنايه، تشبيه، استعاره) 2  د، لف و نشر  ايهام ـ جناس، تضا) 1  
   ، ايهام، تضاد تشخيص، كنايه)4  ي مكنيه، مراعات نظير، لف و نشر   تشبيه، استعاره)3  

  كدام است؟ ) تضاد ـ تشبيه مرجح ـ اسلوب معادله، تناقض(هاي ترتيب ابيات زير از حيث داشتن آرايه  -148
  به خاك و خون نشيندتير چون دور از كمان گردد  پيران حصار عافيت باشد جوان را صحبت ) الف  
  توان ديـدن  اگـــر چـــه خـــوبتر از خود نمي  دارد نـظر بـه روي تــــو خورشيد برنمي) ب  
  گرداني ليل و نــهار انـــديـــــشه كن از ورق  خورد از نسيمي دفتر ايام بــــرهــم مي) ج  
  سهل است گنــــج اگر طلبــــند از خراب من   ه از دل ويران به مــــن رسيد جمعيتي ك) د  
    د ـ الف ـ ب ـ ج)4    ج ـ ب ـ د ـ الف )3    ج ـ ب ـ الف ـ د )2    الف ـ ج ـ د ـ ب )1  

  : در بيت  -149
  يافـت  » تمامـاً «هـاي ادبـي   م آرايـه كدا» درآورم] سازنوعي[از چنگ غم خلاص تمنيّ كنم زدهر       كافغان به ناي حلق چو ارغن               «  

  شود؟ مي
   استعاره، ايهام تناسب، حسن تعليل، مجاز )2     استعاره، ايهام، تضاد، مجاز) 1  

    تشخيص، تشبيه، استعاره، ايهام تناسب )4    تشخيص، ايهام، تشبيه، كنايه )3   
   است؟ نادرستهاي مقابل كدام بيت آرايه  -150

  ) آميزيجناس ـ حس(ايم از اين دست عمـــــري به سر برده  و سري سر به زير دلــــي ســــربلند )1  
  ) مجاز ـ ايهام(حاليا چشـــــــم جهاني نــگران من و توست    روزگاري شد و كس مرد ره عشق نديد )2   
  )  ضادايهام تناسب ـ ت(عيدم تويي كه من به تو قربـان نيامدي   كني چرا  عيش دل شكســــته عزا مي)3   
  ) تلميح ـ تشبيه(رود؟ دريــــــاي درد كيست كه تـا چاه مي  رود؟اين جزر و مد چيست كه تاماه مي) 4   

  كدام بيت ذوقافيتين است؟   -151
  برامــيد زنـــده ســـيمــــايــي بــود   هركــه را بـــا مرده ســــودايــي بود ) 1  
  و آتـــش غــم روي نــنمايــد زمـــن   من سوخـــتم چـــون بـــوي بـرنايد ز) 2  
  خرقه در انداخته پيرخرد بـين بــه مــي  شــاه فلك بين به صبح پرده بر انداخته ) 3  
  ي زيبا چه خواستي واي باد از آن شكوفه  ي رعنا چه خواستي اي چرخ از آن ستاره) 4  

  شود؟ يافت مي» عيب قافيه«در كدام بيت   -152
  در جـــهان حــي و قيومي درآ   اي زرق و مــــحرومي برآ  از وبـــ)1  

  نُقل و قوت و قوتِ مست آن بود    مطرب جان مونس مستــــان بود)2   
  اژدهايي گشت گويي حلقِ عشق    بنگر اين كشتي خلَقان غرقِ عشق )3   
  رسد آن هم زماست آنچه برما مي  گفت شاه ما همه صدق و وفـاست) 4   

  با كدام بيت يكسان است؟ » نخواهي آن كه چو آتش كنند خاموشت     خموش باش و به هرخس رهِ كمين مگشاي«وزن   -153
  نگار خويش چو ديـــدم به دســــت بيگانه    مـــن رمـــيده زغــيرت زپا فتادم دوش )1  

  در كار خير حاجت هــيچ اســـتخاره نيست   دهي خوش دمي بود  هرگه كه دل به عشق)2   
  كيست آن كش سر پيوند تو در خاطر نيست    سر پيــــــوند تو تنها نه دل حافظ راست )3   
  برافشان تا فروريزد هزاران جان زهـــر مويت   وگر رسم فـــناخواهي كه از عالم براندازي ) 4   

  ؟ نداردكدام اختيار شاعري در بيت زير وجود   -154
  »     بازچون جمع شود روسوي دريا داردگر زدريا دو سه قطره بپراكند چه باك  «  
   قلب )2      ابدال )1  

  تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند و بلند به كوتاه ) 4    كاربرد فاعلاتن به جاي فعلاتن )3   
  نام وزن عروضي بيت زير چيست؟  -155

  باور مكن كه من دست از دامنت بدارم       شمشير نگسلاند، پيوند مهربانان   
    مضارع مثمن اخرب )4    هزج مثمن اخرب )3    رمل مثمن مخبون  )2   مثمن مشكول رمل) 1  

  . در كمانك مقابل آن درست آمده است.............. ي ابيات به استثناي بيت نام وزن عروضي همه  -156
  )  فوف محذوفمضارع مثمن اخرب مك(از يـــار آشنا سخن آشنا شنيد   بوي خـوش تو هر كه زباد صبا شـنيـد ) 1  
  ) مجتث مثمن مخبون محذوف(آيد فغان كه بخت من از خواب در نمي  آيـد نفس برآمد و كام از تو بـــر نـمي) 2  
   ) رمل مسدس مخبون محذوف(ناب هان بنــوشـــيد دم بــــه دم مي  وزد از چـــمن نـسيــم بهشـت  مـــي)3  
  ) رمل مثمن مخبون محذوف(پيش شمع آتش پروانه به جان گو درگير   روي بنـما و مرا گو كه زجان دل بـرگير ) 4  

  كدام گروه، در نقد اجتماعي اشتراك نظر دارند؟   -157
   ژان پل سارتر ـ كامو ـ ديدرو ـ اليوت )2    ريچاردز ـ عزراپوند ـ اليوت ـ كالريج )1  

   كايزر ـ تولستوي ـ ديدرو ـ برتولت برشت  گئورك )4    گئورك كايزر ـ برتولت برشت ـ ژان پل سارتر ـ كامو )3   
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   است؟ نادرستي منسوب به كدام نقاد، نظريه  -158

  . ي نفس باشدهدف شعر خصوصاً تراژدي بايد تزكيه:  ارسطو)1  
  . نرمندي كه به فكر چيز ديگري به جز زيبايي باشد هنرمند نيستهنر هدف است و هر ه:  دكتر جانسون)2   
  . هدف هر نوع هنر نمايان كردن معايب، پست شمردن رذايل و گرامي داشتن تقوا است:  ديدرو)3   
    .ي هنر امري بيگانه است و هنر بايد تأثيري واحد و كلي در خواننده باقي بگذاردفكر خلاق در عرصه:  ادگار آلن پو)4   

  . با يكديگر تناسب دارد............ ي ابيات به استثناي بيت سبك شعري همه  -159
  برو اي گل كه ســزاوار همان گلچيني   شكند  بـــــاغبان خــار ندامت به جگر مي)1  

  وزگل عزيزتر چــه ستاني به سيم گل    اي گل فروش گل چه فروشي به جاي سيم )2   
  چون تيغ آبــــداده و ياقوت آبــــدار   نــــگه كـــن ميان آب  نيــلوفر كــــبود )3   
  گشاده آسمان گويي شكفته بوستانستي   زمين از خرمي گويي گشاده آســــمانستي ) 4   

 ـدر همه» ي اجل در پس است و نعيم بهشت را ديوار مكاره در پيش           لذت عيش دنيا را لدغه    «مفهوم عبارت     -160 ت ي ابيات به استثناي بي
  . آمده است............ 

  بيار باده كه مستظهرم به همـــت او    بهشت اگر چه نه جاي گناهكـاران است )1  
  كــــه بــر دوزخ نــيستي بــگذري    بهـــشت تـــن آســـاني آنـگه خوري )2   
  كه پـــيش تير بلا سينه را سپر دارد    سري به عالم عشقت قـــــدم تواند زد )3   
  گرره در آن دو زلف پريشانت آرزوست   ي مشق هزار زخم چون شانه باش تخته) 4   

  با كدام بيت تقابل مفهومي دارد؟» مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي        زبامي كه برخاست مشكل نشنيد«: بيت  -161
  كــه در ايــن دامــگه حادثه چون افتادم    طاير گلشن قدسم چه دهم شرح فراق )1  

  پرِّ مـــردم هــمت اســـت اي مـــردمان    بـــرد تــــا آشيان مــرغ را پر مـــي )2   
  عــقل و جــــان را سوي او آهنگ نيست    مـــرغ دل از آشــــيان ديــگر است )3   
   بــه پا، از كف طفلان نپريده استرشتهبي  مرغ دل ما را روش كــــاغذ باد است ) 4   

بسيار خردمند باشد كه مردم را بر آن دارد كه بر راه صواب بروند، اما خود برآن راه كه نموده است نرود و چـه بـسيار                           «مفهوم متن     -162
مردم بينم كه امر به معروف كنند و نهي از منكر و گويند بر مردمان كه فلان كار نبايد كرد و فلان كار ببايد كرد و خويـشتن را از آن               

  ت متناسب است؟ با كدام بي» .دور بينند
  اين قصه شنيدن نتوانم، چه توان كرد   ي ديـــــدار به فردا وعــده واعظ دهدم)1  

  تا ببينند اهل عالم كفر پنـهان آشكار   اش برد يارب برافكن پرده واعظ از حد مي)2   
  واعــظ ار مــــرده بود گوينده شــد    مــستمع چــــون تشنه و جوينده شد )3   
  بردارم از راه تــو بــــفكن تـــا منش  گر واعظ بود گـــويد كـــــه چون كاه ا) 4   

  ؟ نداردبا كدام بيت تناسب » نقش از روي كار باز خواند«معناي عبارت   -163
  با دوست بگوييم كه او محرم راز است    رازي كـــه بــــر غير نگفتيم و نگوييم )1  

  در زيـــر گــــليم و، عـــشق پنهان    نـــــــــد  آواز دهـــل نـــهان نــمــا)2   
  غماز بود اشك و عيان كـــرد راز من    گـــفتم به دلق زرق بپوشم نشان عشق )3   
  هم پرده بر انــداختي از راز نــــهانم   ي چشممهم قطره فرو ريختي از چشمه) 4   

  مفهوم كدام دو بيت با يكديگر تفاوت دارد؟   -164
  هرچــه هستم همچنان هستم به عفو اميدوار   فرماني از حد رفت و تقصير از حساب  بي گرچه)1  
  پيش انعامش چه باشد عفو چون من صدهزار   گويم نشايـــد راه نـــومـــيدي گرفت     باز مي  

  كـــوري احـــول نـــظر راســـت اســــت   كـــاســــت است  كژ مـــنگر آيـــنه بـــي)2   
  آفـــريــــن بــر نظــر پاك خطا پوشش باد    پيــرمـــا گــــــفت خطا بر قلم صنع نرفت      

  چـــه ســــازم بــه خاري كه در دل نشيند    خلــــد گــر به پـــاخـــاري آســـان برآيد )3   
  ها ستانكوتــــه نــــظري بـاشد رفتن به گل      تـــا خـــار غـــــم عشقت آويخته در دامن   

  دردانند دردمنــــدم مـــــن و ياران همه بي  اهــــل دردي كـــه زبان دل من داند نيست ) 4   
  با ما به جــــز از ســــــرزنشي بيش ندارند       درد دل خـــود بـــا كــــه بگوييم كه ياران   

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟   -165
  كه از دروغ سيه روي گشت صبح نخست     خورشيد زايد از نفست  به صدق كوش كه)1  

  هـــــست در اين كوي كه گندم نماست    راســـتي آمـــوز بــــسي جـــو فروش )2   
  راســـتي نـــيكو ســـــرانجامي نداشت    هــركــه ســـر در پـاي منظوري نباخت )3   
  ــه لاف روشنـــــي از وي دروغ است كـ  فروغ استاز آن صبـــــــح نخستين بي) 4   
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  !يدي، زيرا فرصتهاي نيكو براي همة انسانها وجود دارد زنهار از ناام)1  
  !دهد از نااميدي دوري كنيد؛ چه، فرصتهاي نيك براي هر انساني دست مي)2  
  ! از يأس اجتناب كنيد، و فرصتهاي خوب دست داده شده براي انسان را غنيمت بدانيد)3  

  ! دهد غنيمت بشماريدني دست مي برحذر باشيد از يأس، و فرصتهاي خوبي را كه براي هر انسا)4  
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  آموزان تلاشگر آن مقداري است كه بر زبان معلمّان آنها جاري  استدلال مسؤولان مدرسه در مورد اندازة تلاش دانش)1  
  !گردد    مي

  كنند بر زبان معلمّان آنها جاري آموزان تلاشگر ميلالي كه مسؤولان در مدرسه در مورد مقدار تلاش دانش استد)2   
  !  گردد    نمي

  !شودآموزان كوشا آن چيزي است كه بر زبان معلّمان آنها جاري مي دليل مسؤولان مدرسه بر مقدار فعاليت دانش)3  

  !كنندگذرد ارزشيابي ميان كوشا را براساس آنچه بر زبان معلمّان ميآموز مسؤولان در مدرسه فعاليت دانش)4  
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  شوند، ولي حقيقتاً نگهداري آنها بر ساز مي گمان برخي انسانها هنگام سالخوردگي اين است كه براي ديگران مشكل)1  

  !     عهدة ديگران است
  اند، اما واقعيت اين است كه ديگران بايد كنند براي ديگران بار سنگيني شده بعضي مردم در سالخوردگي گمان مي)2  

  !    از آنها نگهداري نمايند
  ن دردسرساز هستند، ولي آن غير واقعي است، بنابراين  فكر بعضي از مردم اين است كه در زمان پيري براي ديگرا)3  

  !    مراقبت از آنها برعهدة ديگران است

  گردند اما حقيقت غير از آن است، شوند بارسنگيني برديگران ميكنند هنگامي كه پير مي بعضي از مردم گمان مي)4  

  !     لذا بر ديگران است كه از آنها مراقبت كنند
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  !خيال كردم به راستي شعلة بخاري خاموش خواهد شد !: 
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  !  خدا را شكر؛ چه اكنون هيچ ترسي از مشكلات ندارم!: . #- ,�+ �� �*� �� ���&

  :»!ست كه در برابر هجوم دشمنان همواره مقاومت كنيم تا هرگز به مقدسات ما تجاوز نكنندرماب«   - 170
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   51صفحه                   A-320                تاريخ
  ي سيستان كشف شده است؟ استاني ايران در كوه خواجهبقاياي شهر كدام تمدن ب  -186

  ساساني ) 4    اشكاني )3    ايلامي )2    مادي )1  
  باشد؟ ي باستاني در جهان ميي كدام سلسلهرو، از زيباترين آثار به جاماندهي طلايي بز در تصوير روبهمجسمه  -187

   سومريان )1  
   آشوريان )2   
   هخامنشيان )3   
  ميان  ايلا)4   

  
   

  
  
  
  

ي نوپاي اسلامي كـه فكـر ايـشان را بـه خـود      در جامعه) ص(ترين مخاطرات و تهديدات بعد از وفات رسول اكرم  كدام مورد از مهم     -188
  ؟  باشدنميمشغول كرده بود، 

  هاي عصر جاهلي زنده شدن فرهنگ، عقايد و سنت) 1  
  كه ي نفاق در مشكنان و پديده پيمان،حضور يهوديان) 2  
    ظهور مدعيان پيغمبري با طرح دعاوي دروغين نبوت )3  
    تهديد نظامي دشمنان خارجي به ويژه روميان در سالهاي پاياني حيات آن حضرت )4  

  مأمون خليفه عباسي به پاس خدمات سامانيان به دستگاه خلافت كه از دهقانان ناحيه بلخ بودند، به كدام اقدام دست زد؟    -189
  . النهر را به آنان سپرد شهرهاي مختلف ماوراء حكومت)1  

  .  فرمان امارت خراسان و فارس را به آنان بخشيد)2    
  . هاي زير سلطه وي را به سامانيان سپرد به پاس غلبه بر عمروليت سرزمين)3   
  .  به دليل مدارا نمودن با پيروان اديان و ملل مختلف حكومت خراسان را به آنان واگذار كرد)4   

  سازي عصر رنسانس كدام است؟  ترين خصوصيات و موضوعات آثار نقاشي و مجسمهمهم  -190
   احساس و انديشه و طبيعت انسان )2      تصاوير قديسين مسيحيت )1  

   هاي كليسا  تصاوير به داركشيدن حضرت مسيح در محرابه)4    مجسمه و تصاوير حضرت مريم و فرزندش )3   
  نگليسي در اواخر قرن نوزدهم در پيشروي خود براي استثمار مناطق جنوبي افريقا با كدام مشكل مواجه شدند؟استعمارگران ا  -191

   .  با مقاومت قبايل سياه پوست زولو روبرو شدند)1  
  .  با قيام المهدي سوداني عليه استعمار انگليس، دچار مشكل شدند)2  

  . ـ نظامي مصر روبرو شدندترين جنبش سياسي  با قيام عرابي پاشا مهم)3   
   .  ي آنان دست به مقاومت زدند دهقانان مهاجر هلندي عليه سلطه)4   

را تخليـه  ........... ميان نمايندگان ايران و انگليس به امضا رسيد و ايران متعهد شد             ............... ي  ، معاهده ..............با ميانجيگري دولت      -192
  . كند

    فرانسه ـ پاريس ـ هرات )4    روسيه ـ پاريس ـ هرات )3    فرانسه ـ مفصل ـ قندهار )2   ل ـ قندهار  روسيه ـ مفص)1  
  ي صدارت كدام صدر اعظم ناصرالدين شاه انجام پذيرفت؟ آخرين بخش از اصلاحات در ايران به تقليد از اروپائيان در دوره  -193

   خان سپهسالار  ميرزاحسين)4   ان نوري  ميرزا آقاخ)3   السلطان  امين)2    اميركبير )1  
  ي رضاخاني كدام بود؟ هدف مهم قيام مردم مسلمان در مسجد گوهرشاد مشهد در دوره  -194

    مخالفت با كشف حجاب رضاخاني )1  
  هاي شرعي  جلوگيري از تعطيل شدن دفترخانه)2  

  در شهرها ) ع( قدغن شدن عزاداري سيدالشهدا)3   
  دغن كردن دخالت روحانيون در مسائل اجتماعي  مخالفت با ق)4   

  العمل ايشان در مقابله با رژيم پهلوي كدام است؟  عكس،در نجف) ره(با شهادت حاج آقا مصطفي، فرزند بزرگ امام خميني   -195
  . هاي حامي رژيم را با چالش كشيدندهاي امريكا و ديگر دولت سياست)1  

  .  با مخالفت كويت به ناچار عازم فرانسه شدند تصيم به ترك عراق گرفتند ولي)2   
  . اي مفصل در افشاي اهداف شوم سردمداران امريكا در ايران صادر كردند اعلاميه)3   
   .  دو قشر روحاني و دانشگاهي را براي مبارزه با طاغوت به وحدت دعوت كردند)4   

  ويدادهاي تاريخي محض به كدام مورد مهم بايد توجه كنند؟ ي رپژوهشگران در بررسي تاريخ يك كشور علاوه بر مطالعه  -196
   روند تحولات اقتصادي و معيشتي )2   ها در گذشته  آب و هواي سرزمين)1  

   هاي دور و نزديك  بررسي موقعيت سرزمين)4    بررسي موقعيت مكاني و جغرافيايي )3   



  61صفحه                    A-320                تاريخ
  در كدام شهر كشورمان قرار دارد؟ » ي ملي ايرانگنجينه«ي آثار تاريخي  موزهترينمهم  -197

    همدان )4    تهران )3    شيراز )2    اصفهان )1  
  ي محققان تاريخ هنر كدام است؟ ي استفاده از آثار هنري عاميانه در تاريخ نويسي به وسيلهدليل عمده  -198

  . كنندالب تاريخي كمك مي با پديدآوردن درك بصري به تفهيم مط)1  
  . كنند واقعيات بيشتري از زندگي مردم عادي را منعكس مي)2   
  .  شواهدي مستند از تاريخ اجتماعي هستند كه بر جاي مانده است)3   
   . شودي هر عصري در آن ديده مي معضلات و مشكلات جامعه،ي شفاف چون آئينه)4   

  دن اسلامي در مورد تبارشناسي كدام بود؟  ي نقيب در تموظيفه و نقش عمده  -199
  . هاي مهم بود در اصل رابط حكومت با افراد، خاندان)2   .  شناسايي نسب افراد و قبايل از وظايفش بود)1  

  . ساخت طبقات جامعه را مشخص مي،با حفظ نسب افراد) 4  . از طبقات پايين جامعه را بر عهده داشت، جداكردن اشراف)3   
  باشد؟ نويسي علمي مستلزم كدام مورد ميهاي تازه در تاريخجه مورخان به جنبهتو  -200

  ي منابع تاريخي  نقادي عالمانه)2     دگرگوني در روش و بينش )1  
  نگاري جديد غربي هاي تاريخاستفاده از روش) 4   ي نو ي سنتي و شيوه به كار بستن شيوه)3   

                                       جغرافيا
 . كننداستفاده مي............. وحش، قبل از هركار عمراني ديگري در سطح وسيع، از ي يك پاركدر احداث و تعيين محدوده  -201

   تصاوير هوايي )2    روش ميداني )1 
  هاي سازمان هواشناسي  آمارنامه)4    هاي توپوگرافي  نقشه)3  

   استوايي در آغاز قرن نوزدهم به مزارع استعماري تبديل شد؟هايبه كدام دليل بخشي از جنگل  -202
  ها هايي از اين جنگل ادعاي مالكيت برخي از كشورهاي استعمارگر اروپايي بر بخش)1 

   سودآور بودن صدور محصولاتي چون قهوه و كائوچو براي استعمارگران اروپايي )2  
  . ها توسط استعمارگران بودحاصلخيز، عواملي براي به زير كشت بردن اين جنگلگرما و رطوبت دائمي، رشد سريع درختان و خاك ) 3  
  هاي طبيعي هاي انتخابي به جاي گونهآوري نوين مثل كشت گونهها و فن به منظور تأمين غذاي اروپائيان و با استفاده از شيوه)4  

   است؟ هم سطح بودن با دريا، چه مشكلي را براي كشور هلند ايجاد كرده  -203
  .  پيشروي دريا سبب شده از وسعت آن كاسته شود)2  .  زمين كشاورزي خيلي كم است)1 
  .  غير از راه آبي، ايجاد خطوط ارتباطي با مشكل مواجه است)4  . هاي ساحلي است دائماً در معرض سيلاب)3  

  ويژگي جمعيتي فنلاند، كدام است؟   -204
  .  تعداد فعالان اقتصادي كم است)2  . كند انفجار جمعيت را تجربه مي)1 
  . تر از آن رسيده است نرخ رشد به صفر يا پايين)4  . ي جواني جمعيت روبروست با پديده)3  

  دانان را وادار به چه كاري كرده است؟ ي محيط زندگي و مردم ساكن آن، جغرافيريزي براي آيندهنياز به شناسايي محيط و برنامه  -205
  هايي براي حل مشكلات محيطي نظير مخاطرات طبيعي  يافتن راه)1 

  . دهندنگري يا تركيبي موضوعات را مورد بررسي قرار مي با ديد كلي)2  
  . اند وارد ميدان مطالعات اقتصادي، اجتماعي شده)3  
   برقراري ارتباط با علوم مختلف )4  

   شود؟ها گفته ميي زباني به كدام دسته از زبانخانواده  -206
  . ي اصلي دارندهاي دنيا كه يك ريشه آن دسته از زبان)1 

  . كنندها كه در يك ناحيه جغرافيايي بدان تكلم مياي از زبان مجموعه)2  
  . شودهاي زباني دنيا اطلاق ميترين گروه به بزرگترين و گسترده)3  
  . دهندهايي كه زبان رسمي يك كشور را تشكيل مي زبان)4  

  . به وجود آمده است......... و .......... صفحات ............  كوه آند به علت رشته  -207
   فشردگي و بسته شدن ـ امريكاي جنوبي ـ نازكا )1 

   فشردگي و بسته شدن ـ امريكاي شمالي ـ اقيانوس آرام )2  
   جدايي و دور شدن ـ امريكاي جنوبي ـ آفريقا )3  
   جدايي و دور شدن ـ امريكاي شمالي ـ اوراسيا )4  

  گذارد؟ در نواحي قطبي، سرماي شديد چه تأثيري بر فشار هوا و مقدار بخار آب موجود در جو مي  -208
   افزايش فشار هوا و كاهش ميزان بخار آب )2   كاهش فشار هوا وكاهش ميزان بخار آب )1 
  . شود در فشار هوا تأثيري ندارد ولي سبب افزايش بخار آب مي)4   آب  افزايش فشار هوا و افزايش ميزان بخار)3  

  اند؟ها به چه صورتي نظام يافتهي ماسايي كلبهدر سكونتگاه قبيله  -209
  . اندها به صورت رديفي در طول يك جاده استقرار يافته خانه)1 

  . اي بزرگ كه مركز آن بيشتر پرستشگاه و معابد است دايره)2  
  . اي بزرگ كه دور تا دور آن را خار و بوته فراگرفته است دايره)3  
  . گيرندها گرداگرد آن قرار ميدهد و خانه ميدانگاهي، كه مركز آن را مرتع اشتراكي تشكيل مي)4  

  . توان جستجو كردمي.......... و .......... ها را در بازتاب قدرت حكومت  -210
   قدرت نظامي ـ قدرت اقتصادي )2  ي  قدرت نظامي ـ سياست خارج)1 
   حاكميت ملي ـ سياست خارجي )4   حاكميت ملي ـ قدرت اقتصادي )3  
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  كند؟ هاي فضايي يك شهر چگونه عمل ميدان براي شناخت نقش سيستمجغرافي  -211

  . كندها را مشخص مييرات پديدهها و صفات پديده و متغير و ميزان تغي ويژگي)1 
  . كندها را شناسايي مي اصول و قوانين كلي حاكم به روابط بين پديده)2  

  . دهدي آن را در مراحل مختلف تاريخي، مورد بررسي قرار مي چگونگي رشد و توسعه)3  
  .كندهاي پيراموني شهر را بررسي و مطالعه مي كاركرد تك تك پديده)4  

  اي كدام است؟ ي نادرست در ارتباط با تصاوير ماهوارهگزينه  -212
  . شوندهاي فتوگرامتري به نقشه تبديل مي اين تصاوير به كمك دستگاه)1 

  . شود در ارتفاعات متفاوت تصويربرداري به طور مداوم انجام مي)2  
  .دهند ديد تركيبي به دست مي)3  
  .  نياز به پردازش دارند)4  

  . هستند............ هاي پرشيب و در دامنه............... ها به شكل عدد ها براي نمايش درهي ناهموارياز در نقشهخطوط همتر  -213
   ـ بسيار فشرده 8 )4   ـ از هم دور 8 )3   ـ بسيار فشرده 7 )2   ـ از هم دور 7 )1 

  شود؟ ، از كدام گزينه استفاده ميهادر سيستم غيرفعال براي سنجش ميزان انرژي بازتاب شده از پديده  -214
   تشعشات حرارتي زمين)4   بازتاب امواج ارسالي )3   انرژي خورشيدي )2   رايانه )1  

  ي آمايشي كدام مورد همواره بايد مورد توجه باشد؟ در برنامه  -215
  ي مناطق  گذشته)2    نگري  آينده)1  
  يجاد شهر ي جديد براي ا محدوده)4   مناطق زيست محيطي همگن)3  

  
  
  

                               علوم اجتماعي
  ؟ نيستشود، صحيح داده مي» دولت«يك، در شرايطي كه به حاكمان عنوان كدام  -216

  حقوق سلطان و امپراتور را ها هستند و بعضي از حاكمان هنوز  فرمانبران شهرونداني هستند كه حاكمان نماينده و از جنس آن)1  
  .     دارا هستند

  ي كشورها از حقوق يكساني شود به معناي آن نيست كه در همهاند و اگر به آنها شهروند گفته مي فرمانبران هم شأن حاكمان)2   
  .     برخوردارند

   اختيارات يكساني دارند و در اكثر كشورها ي آنهاكنند و همه امروزه در اكثر كشورها حاكمان در نقش دولت انجام وظيفه مي)3  
  .     شهروندان از حقوق يكساني برخوردارند

  ها پيروي شود و فرمانبران شهرونداني هستند كه حاكمان به اند، لازم است از رأي آني مردم حاكمان از آن جهت كه نماينده)4  
  . شوندها، انتخاب مي    رأي آن

فردي كه بدون شايستگي، سمت «است، ............. » اي كه يكي از والدين فوت كردهخانواده«نقش در مورد علت خوب ايفا نكردن   -217
  . باشدمي.............. » اي كه ساختار تشكيلاتي آن تغيير كرده استاداره«است و ............. » پذيردمديريت را مي

  هاي اداري ـ ابهام نقش  نه شايستگيهاي جناحي و سياسي و گرانباري نقش ـ وابستگي)1  
  هاي فرد با نقش ـ ابهام نقش ها و توانايي عدم آشنايي با وظايف نقش ـ عدم تناسب ويژگي)2  

   عدم آشنايي با وظايف نقش ـ عدم آشنايي عميق با وظايف نقش ـ عدم آشنايي با وظايف نقش )3  
  هاي اداري ـ عدم آشنايي با وظايف نقش نه شايستگيهاي جناحي و سياسي و  گرانباري نقش ـ وابستگي)4  

داران زنند، متقابلاً سرمايهها براي افزايش مزاياي خود از ثروت دست به اقداماتي ميدر صورت پايين بودن دستمزد كارگران، آن  -218
  : ...........ممكن است

  . ها را متقاعد كنندوي كار آني زياد نيرها و با تكيه بر عرضه با گفت و گو و مذاكره با آن)1  
  .  به سركوب كارگران با استفاده از نفوذ خود در دولت و جلب نظر سياستمداران بپردازند)2 
  . گانه مسئولين را وادار به وضع قوانيني در جهت حفظ منافع خود كنند به جهت برخورداري از مزاياي سه)3  
  . ع كردن كارگران ترغيب كنند و در غير اين صورت به سركوب كارگران بپردازند با استفاده از ثروت خود دولت را جهت قان)4  

  : اين امر كه افراد هوشمندتر بايد از احترام، قدرت و ثروت بيشتري برخوردار شوند  -219

  از آن چه كه دهد كه به مزايايي بيش ي جوامع پذيرفته شده است، اما به افراد اجازه نمي ارزشي اجتماعي است كه در همه)1  
  . هاست، دست يابندي ايفاي نقش آن    لازمه

  دهد كه به مزايايي بيش از آن چه  ارزشي اجتماعي است كه در بعضي جوامع پذيرفته شده است و به افراد اين امكان را مي)2  
  . هاست، دست يابندي ايفاي نقش آن    لازمه

  توانند به مزايايي فراتر يرفته شده است و مبنايي است كه افراد براساس آن مي هنجاري اجتماعي است كه در بعضي جوامع پذ)3  
  . هاست، دست يابندي ايفاي نقش آن     از آن چه لازمه

  توانند به مزايايي فراتر از ي اين هنجار افراد ميي جوامع پذيرفته شده است و به واسطه هنجاري اجتماعي است كه در همه)4   
  . هاست، دست يابندي ايفاي نقش آنلازمه     آن چه 
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  ؟ نيستگيري هويت صحيح يك در رابطه با شكلكدام  -220

  ت ما را ها بخشي از هويو گروه» ماها«شود ـ عضويت در سازند كه به ما نسبت داده ميهايي مي بخشي از هويت ما را نقش)1  
  .دهد    شكل مي

  دهد ـ فرد با پذيرش نقش جديد و عضويت در گروه تازه، هويتش ها بخشي از هويت ما را شكل ميو گروه» ماها« عضويت در )2  
  .كند    تغيير مي

  . شودسبت داده ميسازند كه به ما نهايي ميها و عضويت گروهي وابسته است ـ بخشي از هويت ما را نقش هويت فرد به نقش)3   
  اي گيريم ـ اگر نقش جديدي را فرد بپذيرد و عضو گروه تازهها را برعهده ميسازند كه ما آنهايي مي هويت ما را نقش)4  

  . كند     شود، هويتش تغيير نمي
  كدام است؟ » خود و موقعيت«و » قدرت و هويت« در رابطه با موضوع نادرستهاي عبارت  -221

  توانند از سخن طرف مقابل سرباززنند، در اين كنند، نميهايي كه ارائه ميها با استدلالان گفت و گو، افراد و گروه در جري)1  
  . ها تأثيرات اساسي بر فعليت بخشيدن به خود دارندي موقعيتكند ـ همه    حالت، گفت و گو به سمت نوعي زورآزمايي ميل مي

  بعضي توانايي بيشتري در قبولاندن نظر خود به ديگران دارند و بهتر . ل، افراد موضع برابر ندارند در جريان گفت و گو و استدلا)2 
  هايي كه براي فعاليت خود فراهم ميها به تناسب امكانموقعيت. ها و كلمات را به كار ببرند و استدلال كنندتوانند واژه    مي

  . اند    كنند در شناخت خود سهيم
  تواند هويت مورد ها را در جهت ادعاهاي خود شكل دهد، ميها و توافق بر سر آن بتواند گفت و گو در مورد تفاوت كسي كه)3  

  دهد او را      نظر خويش را براي خود يا ديگري تثبيت كند ـ موقعيت جديد با امكاناتي كه براي فعاليت در اختيار فرد قرار مي
  . ساندر     به شناخت جديدي از خودش مي

  گرفت، توافق بر اي مانند افريقاي جنوبي يا امريكا رنگ پوست، به عنوان تفاوتي مهم مورد تأكيد قرار ميكه در جامعه زماني)4   
  هاي ها، امكان    سررنگ پوست به عنوان تفاوتي مهم را سفيدپوستان با اعمال قدرت به سياهان قبولانده بودند ـ موقعيت

  . كنندوعي براي فعليت بخشيدن به خود فراهم مي    متفاوت و متن
در اين . است» خود«به عنوان يك ويژگي مهم براي تعريف .............. ي جوامع، تأكيد جوامع بر يكي از عوامل مهم پيشرفت و توسعه  -222

  ، تفاوتي مهم و متمايز كننده به حساب ............شود و در به عنوان يك ويژگي مهم براي تعريف خود شناخته مي.............. جوامع 
  . آيدمي

  ها و باورهاي جامعه خلاقيت و نوآوري ـ كارآفريني ـ ارزش)2  خلاقيت و نوآوري ـ كارآفريني ـ باورها و هنجارها )1  
  هنجارهاي جامعه  ها و  كارآفريني ـ خلاقيت و نوآوري ـ نقش)4  ها  كارآفريني ـ خلاقيت و نوآوري ـ هنجارها و ارزش)3  

  ؟ نيستيك در رابطه با موضوع تعلق و تعهد صحيح كدام  -223
   ميزان تعهد زياد به يك موضوع بيش از تعلق زياد به آن است ـ مانند تعلق، افراد در داشتن تعهد به يك ويژگي با هم تفاوت )1  

  . ي ملي دارد» ما«دن و     ندارند ـ ايراني نمونه فردي است كه بيشترين تعلق را به ايراني بو
   افراد در داشتن تعهد به يك ويژگي، مانند تعلق با هم تفاوت دارند ـ معمولاً با افزايش تعلق افراد به يك ويژگي، تعهد به آن )2 

  . يابد ـ درصد تعلق زياد به ايران، بيش از ميزان تعهد زياد به آن است    نيز افزايش مي
  گيرند كه براي سربلندي ايران بايد فعاليت كنند ـ افراد در داشتن تعهد به يك دانند ياد ميي ميكه خود را ايران كساني)3  

  . يابد     ويژگي، مانند تعلق با هم تفاوت دارند ـ معمولاً با افزايش تعلق به يك ويژگي، تعهد به آن نيز افزايش مي
  كنند احساس وفاداري و تعهد داشته باشند ـ تعلق به واكنش يهايي كه احساس تعلق م افراد ممكن است نسبت به ويژگي)4  

  شود ـ ايراني نمونه فردي است كه بيشترين تعهد را به     عاطفي و تعهد به پايبندي عملي نسبت به يك ويژگي منتهي مي
  . ي ملي دارد» ما«    ايراني بودن و 

  اند؟ به ترتيب كدام» ها و برخورداري از مزاياها، ويژگينقش«و »  هنجارهابرخورداري از مزايا و« در ارتباط با نادرستعبارات   -224
  هاي برخورداري از ترين راهها، مهمي تداوم حيات اجتماعي است ـ برعهده گرفتن نقش نابرابري به دليل وجود هنجارها، لازمه)1  

  . شود    مزايا محسوب مي
  ها دهد تا بر مزاياي خود بيفزايد ـ ويژگيجوامع وجود دارد، اين امكان را به فرد مي اصل مالكيت و هنجارهاي ديگري كه در )2 

  . گذارند    در اغلب موارد، به طور غيرمستقيم بر برخورداري از مزايا تأثير مي
   شخصي هم هايآورد كه علاوه بر قدرت، به ثروت هنجارهاي مربوط به حكومت، گاهي اين امكان را براي حكام پديد مي)3  

  ي خود عاملي براي برخورداري از مزايا محسوب يابند، به نوبهها هويت ميهايي كه افراد بر مبناي آن    دست يابند ـ ويژگي
  . شوند    مي

  مند گردند ـ اگر داشتن يك شود كه افرادي به دليل نقش انتسابي خويشاوندي از ثروت يا قدرت بهره اصل وراثت موجب مي)4  
  . شود  ويژگي، فرد را از اشغال يك نقش با مزاياي بالا محروم كند موجب برخورداري كمتر او از مزايا مي  
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  : اقدامات جوامع ليبرال، براي تعديل ثروت  -225

   صرف بخشي ← صرف بخشي از ماليات براي بهبود وضع توليد ← اخذ ماليات ← انتقال ثروت متراكم دولت به مردم )1  
  تر جامعه هاي محروم     ديگر براي بهبود بخشيدن به زندگي بخش

   وضع قوانين براي انتقال بخشي از ثروت دولت به مردم ←ي مالكيت  تغيير قاعده← انتقال ثروت متراكم دولت به مردم )2  
  هاي صادرات كالا  پرداخت بخشي از هزينه←    

   ←صرف بخشي از ماليات براي بهبود وضع توليد  ← اخذ ماليات ← افزايش سهم جامعه يا دولت از ثروت توليد شده )3  
  ي آحاد جامعه     صرف بخشي ديگر براي بهبود بخشيدن به زندگي همه

   ←ي بهبود وضع توليد  صرف بخشي از ماليات برا← اخذ ماليات ← افزايش سهم جامعه يا دولت از ثروت توليد شده )4  
  تر جامعه هاي محروم    صرف بخشي ديگر براي بهبود بخشيدن به زندگي بخش

اعتناشدن نسبت به آن قدرتي و بيچنين احساس بيهم. شودمي............. تراكم قدرت در يك يا چند نقش در نظام سياسي، موجب   -226
  ........... هاي محروم از قدرت، موجب شود و تراكم قدرت براي نقشمي.......... گذرد به تدريج سبب ي سياسي ميچه در عرصه

  . شودمي
   بيگانگي از نظام سياسي ـ كاهش استقلال راي، خلاقيت و نوآوري ـ شيوع فساد اداري )1  

  دگي شخصي، خانوادگي و شغلي ـ اضطراب و  ترس ي زنهاي سياسي از قدرت ـ محدود شدن افراد به عرصه كاهش سهم ساير نقش)2 
  ي زندگي شخصي، خانوادگي و شغلي ـ كاهش هاي سياسي از قدرت ـ محدود شدن افراد به عرصه كاهش سهم ساير نقش)3  

      كارايي و خلاقيت 
  از قدرت ـ اضطراب و  ترس هاي سياسي ي زندگي شخصي، خانوادگي و شغلي ـ كاهش سهم ساير نقش محدود شدن افراد به عرصه)4  

  ؟ شودنميهاي جديد محسوب يك از موارد ذكر شده، از كاركردهاي تفكيك قوا در حكومتكدام  -227
  ها ي اختيارات نقشها ـ محدوديت دامنه محدوديت در زمان تصدي نقش)1  

  هاي ديگر ـ محدود كردن قدرت قوا ي رفتارهاي نقش عدم كنترل كليه)2 
  ها ـ ايجاد وابستگي متقابل بين قوا ي اختيارات نقش نمودن دامنه محدود)3  
   ايجاد وابستگي متقابل بين قوا ـ كاهش تراكم قدرت حكومت )4  

  يك صحيح است؟  و كدامنيستترين واحد اجتماعي به نظام جهاني در گذشته، صحيح يك به ترتيب در مورد شبيهكدام  -228
  . دانستگرفت ارثي بود ـ بالاترين مقام، خود را از نژاد و خوني متفاوت با مردم عادي مي مي مقام كسي كه در رأس قرار)1  

  تر به صورت شورايي رسيد ـ واحد اجتماعي براساس سنت و بيش نخستين فرد هر سلسله سمتش به فرزندانش به ارث مي)2 
  . شد    اداره مي

  شد ـ وي واحد اجتماعي رسيد و توسط افراد مسلح حمايت ميظامي به قدرت مي نخستين فرد هر سلسله، با اتكا به قدرت ن)3  
  . كرد    را توسط اشراف هم پيمان يا حاكمان وفادار به خود اداره مي

  رسيد ـ مردم عادي رعيتي بودند كه با ابراز وفاداري به وي اجازه  نخستين فرد هر سلسله با اتكاء به قدرت نظامي به قدرت مي)4  
  .     داشتند روي قطعه زميني كار كنند و نان خود و ارباب را درآورند

و در شهرهايي كه حيات ............ گذاشت اما همين كه امپراتوري رو به افول مي.............. شد در گذشته، هرگاه امپراتوري تشكيل مي  -229
  ........... .ها به تجارت و صنعت وابسته بود آن

  .ها بودافتاد ـ رونق صنعت تحت تأثير دوام و ثبات حكومتكرد ـ بازرگاني هم از رونق ميانان را از نقاط مختلف جمع ميبازرگ) 1  
  .ها بودافتاد ـ رونق صنعت تحت تأثير دوام و ثبات حكومتخواند ـ كشاورزي هم از رونق ميصنعتگران را از گوشه و كنار فرامي) 2 

  شد كه اي متأثر ميافتاد ـ رشد صنعت از سود و سرمايهخواند ـ كشاورزي هم از رونق ميه و كنار فرامي كشاورزان را از گوش)3  
  .     در اختيار بورژوازي قرار داشت

  شد كه در اي متأثر ميافتاد ـ رشد صنعت از سود و سرمايهخواند ـ صنعت هم از رونق مي صنعتگران را از گوشه و كنار فرا مي)4  
  . اختيار بورژوازي قرار داشت    

  .............ها ها داشت؟ در مستعمرهي واحدها در امپراتوريها چه تفاوتي با رابطهها و واحدهاي مختلف مستعمرهنوع روابط بين بخش  -230
  ها واحدهاي مپراتوريماند ـ در اها خود بسنده باقي ميگرفت و اقتصاد آنبخشي از مازاد در اختيار حكومت مركزي قرار مي) 1  

  . گونه ارتباطي نداشتندها وابسته بودند و با حكومت مركزي هيچي آندهنده    اجتماعي تشكيل
  ها گرديد ـ در امپراتوريها نيز دگرگون ميشد، اقتصاد آن ضمن اين كه مازاد توسط حكومت مركزي تصرف مي)2

  نظر اقتصادي وابسته بودند و فقط بخشي از مازاد در اختيار حكومت مركزي ها از ي آن     واحدهاي اجتماعي تشكيل دهنده
  . گرفت     قرار مي

  ها واحدهاي شد ـ در امپراتوريكه مازاد توسط حكومت مركزي تصرف ميماند ضمن اين اقتصاد آنها خود بسنده باقي مي)3  
  ي خود بسنده بودند و فقط بخشي از مازاد در اختيار حكومت قرارها از نظر اقتصادي تا حد زيادي آندهنده    اجتماعي تشكيل

  . گرفت    مي
  ها گرديد ـ در امپراتوريها نيز دگرگون ميشد، اقتصاد آن ضمن اين كه مازاد توسط حكومت مركزي به زور تصرف مي)4  

  ده بودند و فقط بخشي از مازاد در اختيار ها از نظر اقتصادي تا حد زيادي خود بسني آن    واحدهاي اجتماعي تشكيل دهنده
  . گرفت    حكومت مركزي قرار مي
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داران در كشورهاي ديگر گذاري سرمايه اما از علل سرمايهنيستگذاري خارجي ها در جهت تسهيل سرمايهيك، از اهداف دولتكدام  -231

  اشد؟ بمي
  »كاهش بيكاري، وابسته كردن اقتصاد جوامع ديگر به خود«ـ » كاهش فشارهاي داخلي، رشد فناوري و مديريت «)1  

  ي حمل و رفع مشكلات اقتصادي، كاهش هزينه«ـ » وابسته كردن اقتصاد جوامع ديگر به اقتصاد خود، نزديكي به مواد خام «)2  
  »     نقل مواد

  نزديكي به مواد خام، تفاوت دستمزد در «ـ » ريت، نزديكي به محل فروش و مصرف توليدات كارخانهرشد فناوري و مدي «)3  
  »     كشورهاي فقير و ثروتمند

  تفاوت دستمزد در كشورهاي فقير و ثروتمند، رشد «ـ » تقويت اقتصاد ملي، وابسته كردن اقتصاد جوامع ديگر به اقتصاد خود «)4  
  »     فناوري و مديريت

  .............هاي ارتباطي جديد ؟ فناورينيستهاي ارتباطي جديد، صحيح يك، در رابطه با فناوريكدام  -232
  هاي هر هايي كه در بيرون مرزهاي يك كشور قرار دارند، بتوانند روايتها و سازمان اين امكان را فراهم آورده تا افراد، گروه)1  

  . ي خود را تثبيت كنند    گروه درباره
  آورد كه ها و ماهايي را فراهم آورده است كه به حضور در مكان واحد نياز ندارند و فضايي را فراهم ميگيري گروه امكان شكل)2  

  . توانند خود را با ديگران مقايسه كنند    افراد در آن مي
  ي زياد در زماني كوتاه فراهم تعامل افراد را از فاصلههاي دور، امكان تر كردن راهها و در نتيجه، نزديكتر كردن فاصله با كوتاه)3  

  . اند    آورده و موجب فشرده شدن زمان و مكان براي آنها شده
  دهد در مقابل اين امكان را براي افراد فراهم ها كاهش مييابي و اعضاي آنها را برفرهنگ، هويت امكان كنترل دولت ـ ملت)4  

  . عين زيستن در قلمرو سرزميني يك دولت ـ ملت در جهان زندگي كنندآورد كه بتوانند در     مي
اشاره .......... انجامد بايد به شرايط در كنار ساختار اقتصادي مركز ـ پيرامون كه به برخورداري و تراكم مزايا در كشورهاي مركز مي  -233

كه در گذشته كشورهاي مركز در قالب در حالي. اندگانه ايجاد كردهبا عنوان انحصارهاي پنج............... كرد كه كشورهاي مركز براي 
  . رساندندبه حفظ برتري خود بر ديگران كمك مي.......... 

  اي و انحصار  اقتصادي ـ برخورداري و تراكم مزايا ـ حمايت از شرايط تجارت تعرفه)1  
  اي حمايت از شرايط تجارت تعرفه سياسي ـ حفظ مزايا و ممانعت از تغيير شرايط ـ استعمار و )2  

  ها بينجامد سياسي ـ برخورداري و تراكم مزايا ـ استعمار و ايجاد انحصار در اموري كه به تغيير شرايط آن)3  
  اي  اقتصادي ـ حفظ مزايا و ممانعت از تغيير شرايط ـ استعمار و حمايت از شرايط تجارت تعرفه)4  

خاور «ي كدام مورد در ارتباط با اظهارنظر درباره: تدوين شده است» ملي امريكا در قرن بيست و يكمامنيت «در سندي كه با عنوان   -234
  ؟ نيستصحيح » نزديك بزرگ

  . هاي كشتار جمعي در حال افزايش است و مكاني با بزرگترين منبع سوخت فسيلي است در اين مكان، سلاح)1  
  . پيمانان كليدي و منافع مهم داردو سرزميني است كه ايالات متحده در آن هم مكاني با بزرگترين منبع سوخت فسيلي است )2  
  هاي كشتار جمعي در حال  سرزميني است كه ايالات متحده در آن هم پيمانان كليدي و منافع مهم دارد و در اين مكان سلاح)3   

  .     افزايش است
  كند به قدرت جهاني تبديل هايي است كه تلاش مي كه يكي از قدرتشمار از جمله ايران بيطلبهاي جاه مكاني با قدرت)4  

  .      شود و مكاني با بزرگترين منبع سوخت فسيلي است
سازي اورانيوم در ايران، براي به تعليق دائم در آوردن غني) انگليس، فرانسه، و آلمان(ي اروپا و سه كشور اروپايي از سوي اتحاديه  -235

  ؟ نيستيك در رابطه با اين پيشنهادها صحيح كدام.  شدپيشنهادهايي مطرح
  هاي مبارزه با مواد مخدر اي ايران ـ حمايت از برنامهآميز ـ تأمين سوخت هستهاي صلح حمايت از گسترش توليد انرژي هسته)1  

      در ايران 
  هاي مبارزه با ارت جهاني ـ حمايت از برنامهاي ايران ـ حمايت اقتصادي از عضويت ايران در سازمان تج تأمين سوخت هسته)2  

      مواد مخدر در ايران 
  اي غيرنظامي ـ تلاش براي شناسايي ايران به عنوان منبع بلند مدت نفت و اي ايران ـ تكثير قدرت هسته تأمين سوخت هسته)3  

  ي اروپا     گاز اتحاديه
  آميز ـ تلاش براي شناسايي ايران به عنوان اي صلحتوليد انرژي هستهاي غيرنظامي ـ حمايت از گسترش  تكثير قدرت هسته)4  

  ي اروپا     منبع بلند مدت نفت و گاز اتحاديه
                                                         فلسفه و منطق

اي كه انجام كاري يـا وقـوع   كلمه«و » ندكنخط كه يكديگر را در سه نقطه قطع مي        سه پاره «به  » تصور«و  » فعل«،  »مثلث«در تعريف     -236
  ............... .توان گفت به ترتيب مي» يكي از اقسام فكر«و » كندحالتي را بيان مي

   صحيح است ـ مانع نيست ـ مانع نيست)2   صحيح است ـ جامع نيست ـ مانع نيست)1  
  ربط است يست ـ بيربط است ـ جامع ن بي)4  ربط است ربط است ـ مانع نيست ـ بيبي) 3   

  
  



  21صفحه                                   A-320          فلسفه و منطق
باشـد و جـنسِ عـاليِ مفهـومِ     مـي .............. است كـه  ................. مقصود از چيز، همان     » اي شكلِ سبز رنگ   چيز استوانه «در عبارت     -237

  . است.............. ، »اي شكلَاستوانه«
   جوهر ـ جنس الاجناس ـ مقدار )2     فيت ـ نوع عالي ـ جسم  كي)1  

    كيفيت ـ جنس الاجناس ـ مقدار پيوسته )4    جوهر ـ جنس الاجناس ـ جوهر )3   
  . گرددمحسوب نمي............. غيرقابل تعريف هستند و شرح اسم در منطق .............. و .............. مفاهيم   -238

   انسانيت ـ هستي ـ تعريف حقيقي )2      ـ تعريف  هستي ـ وحدت)1  
    آزادي ـ انسانيت ـ  تعريف حقيقي )4  چيز ـ وحدت ـ تعريف كامل ) 3   

  ي كـافي تـلاش   انـسان يـا بـه انـدازه    «و » ي قضيه يا تجربي اسـت يـا تـاريخي        ماده«و  » فكر يا تعريف است يا استدلال     «قضاياي    -239
  يك از اقسام منفصله هستند؟ رتيب كدام به ت،»شودكند يا موفق مينمي

  الرفع نعةالجمع ـ مانعةحقيقي ـ ما) 2   الرفع ـ حقيقي نعة حقيقي ـ ما)1  
  الجمعنعةالجمع ـ مانعةالجمع ـ مانعة ما)4   الجمعنعةما الرفع ـنعةحقيقي ـ ما) 3  

حالت نـسبت دو    ............. شود كه در    حالت پيدا مي  ....... .......ها متفاوت باشد،    وقتي موضوع و محمول قضيه يكي و سور يا نسبت آن            -240
  . ها تفاوت داردحالت سور آن............... قضيه و در 

  چهار ـ سه ـ دو ) 4    چهار ـ دو ـ دو )3    چهار ـ سه ـ يك )2    دو ـ يك ـ يك )1  
  ؟ نيستكدام عبارت در مورد قياس اقتراني درست   -241

  . كندهار شكل دارد، اما ذهن طبيعتاً از شكل چهارم استفاده نمي هر چند قياس چ)1  
  . شودتر ميرويم، اثبات نتيجه مشكل در قياس اقتراني هر چه از شكل اول به شكل چهارم پيش مي)2   
  .  قياس اقتراني چهار شكل شناخته شده دارد و فعلاً شكل ديگري براي آن كشف نشده است)3   
   . اند، اما اين نوع قياس منحصراً چهار شكل داردق دانان به سه شكل از اشكال قياس پرداخته بسياري از منط)4   

  ؟ نيستي برهان خلف و استفاده از آن در اثبات ضروب قياس اقتراني صحيح كدام مورد درباره  -242
  . شودمي در برهان خلف فرض صحت نقيض نتيجه ضروري است و بنابراين از اقسام تقابل استفاده )1  

  . ي اول اين است كه فرض كنيم نقيض يكي از مقدمات صحيح است در برهان خلف، مرحله)2   
  .  اساس در برهان خلف، رسيدن به نقيضِ يكي از مقدمات در صورت فرض كذبِ نتيجه است)3   
  .  راتوان از راه برهان خلف اثبات كرد، مگر ضروب شكل اولي ضروب قياس اقتراني را ميهمه) 4   

  ؟ نيستدر مورد جدل، كدام عبارت درست   -243
  . شود كه بتواند بر طرف مقابل غلبه كرده و نظرات او را تغيير دهددر جدل كسي پيروز مي) 1  
  . گويي بكشاندكوشد با طرح سوالات متعدد، ديگري را به تناقض در جدل، يك نفر مي)2  

  . توان مثال زدهاي متعددي از آن را ميدارد و نمونه جدل در زندگي عملي انسان كاربرد زيادي )3   
   . كنندهاي جدلي استفاده مي حتي كودكان نيز، بدون اينكه آموزش ديده باشند، از استدلال)4   

  هايي هستند؟ چه نوع مغالطه) به ترتيب(هاي زير استدلال  -244
و »  هر تعريفي تصديق اسـت     ←هر تعريفي فكر است، هر تصديقي فكر است         «و  » نده است  در پر  ←در باز است، باز پرنده است       «  

  » ها انسان نيستندشناس بعضي از وظيفه←شناس نيستند ها وظيفهبعضي از انسان«
    مغالطه در ماده و صورت ـ مغالطه در ماده ـ مغالطه در صورت )1  
   مغالطه در صورت ـ مغالطه در ماده ـ عدم رعايت شرايط انعكاس )2  

   مغالطه در ماده و صورت ـ مغالطه در صورت ـ مغالطه در صورت و نتيجه)3   
    مغالطه در صورت ـ مغالطه در صورت و ماده ـ عدم رعايت شرايط انعكاس )4   

شوند؛ تلاش فيزيكدانان براي دستيابي به اين قـانون،        رده و به مرور تجزيه مي     ي راديواكتيو منتشر ك   ي فلزات راديو اكتيو، اشعه    همه  -245
  .باشندمي............ ي اصولِ دهندهنشان) به ترتيب(كاربرد مفاهيم فلز و راديواكتيو و بيان اين عبارت در قالب يك قانون فيزيكي، 

   واقعيت داشتن جهان، عليت، يكنواخت عمل كردن طبيعت )1  
  واقعيت داشتن جهان، عليت، درستي روش تجربه و آزمايش  )2   
   اعتماد دانشمندان به روش تجربي، عليت، واقعيت داشتن جهان )3   
    اعتماد دانشمندان به روش تجربي، واقعيت داشتن جهان، يكنواختي طبيعت )4   

  .بود... ..........ي آن آغاز شد و مسئله............... تاريخ تفكر فلسفي با   -246
  ي هستي ـ تاملات بشر پيرامون هستي  ظهور بشر در عرصه)2            باورهاي ديني بشر ـ هستي و آغاز و انجام جهان )1  

   گذاري مدارس فلسفي در يونان ـ تبيين عقلاني جهان  بنيان)4    هاي طبيعي  تبديل زبان رمز و افسانه به زبان تعقل ـ دگرگوني)3    
  ؟ نيستسوفسطائيان كدام مورد درست » دانمنمي«سقراط با » دانمنمي«ي ايسهدر مق  -247

  . سوفسطائيان كه ناشي از جهل مركب است» دانمنمي«سقراط بيان جهل بسيط است، بر خلاف » دانمنمي «)1  
  .ستسقراط، بر عشق به دانايي و فرزانگي استوار ني» دانمنمي«سوفسطائيان برخلاف » دانمنمي «)2    
  . دانم خود سعي در از بين بردن آن داردسوفسطائيان عليرغم ظاهرش، حاكي از جهل مركب است كه سقراط با نمي» دانمنمي«) 3   
  ها ي دانستهسقراط يعني عدم اطمينان به همه» دانمنمي«توانم بدانم، ولي سوفسطائيان يعني نمي» دانمنمي «)4   
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   ؟ گرددنميي پروتاگوراس در مورد شناسايي محسوب كدام مورد از لوازم و نتايج عقيده  -248

  معنا بودن هرگونه تعليم و تعلم و آموزش و پرورش  بي)1  
  دهد ي آنچه كه حواس انسان گواهي مي نادرستي همه)2   
    علمي و فلسفي بشري جست و جوهايثمر بودن كليه بي)3   

  ي واحد بيهودگي گفت و گوهاي آدميان براي رسيدن به يك نتيجه) 4  
  ؟ نيستكدام بيان با استناد به مضمون بيت زير درست   -249

               صورت زيرين اگر با نردبان معرفت         بر رود بالا همي با اصل خود يكتاستي   
  . يابي استفراتر از عالم طبيعت قرار دارد كه با معرفت قابل دست حقيقت و اصل هرچيز، در عالمي )1  

  . كنندي ضعيفي از آن را درك مي هر چند حواس قادر به درك اصل حقيقت نيستند، اما مرتبه)2   
  .آورد، غيرحقيقي و فاقد ارزش است شناختي كه انسان از موجودات طبيعت به دست مي)3   
  . پذير استعالم موجودات حقيقي، با نوعي سيردروني امكانسفر از عالم طبيعت به ) 4   

، كـدام  »نبيني باغبان چون گل بكارد             چه مايه غم خورد تاگل بـرآرد            «ي ارسطو و مضمون بيت      ي علل اربعه  با توجه به نظريه     -250
  تر است؟ ي گل مناسبعبارت در مورد علل چهارگانه

  . ي باغبان براي پرورش گل، علت غايي است صوري، بذر علت مادي و انگيزه باغبان علت فاعلي، گل علت)1  
  . ي باغبان در پرورش گل، علت غايي است باغبان علت فاعلي، گل علت صوري، آب، خاك و بذر علت مادي و انگيزه)2   
  دي و ميـل طبيعـي درون بـذر     طبيعت بذر علت فاعلي، فعليت گل در هر مرحلـه از مراحـل پيـدايش علـت صـوري، بـذر علـت مـا                         )3   

  .     علت غايي است
   طبيعت علت فاعلي، نـوع و ماهيـت گـل علـت صـوري، بـذر علـت مـادي و ميـل طبيعـي درون بـذر بـراي تبـديل شـدن بـه گـل                     )4   

   .     علت غايي است
كنيم، لزوماً انتظار شادابي و رشد   يكنيم و شرايط لازم براي رشد و سلامت آن را فراهم م           وقتي به يك نهال از هر جهت رسيدگي مي          -251

  ي چيست؟ اين نهال را داريم؛ اين انتظار نشان دهنده
  . اصل سنخيت ميان علت و معلول و نيز اصل ضرورت علّي كه باعث پيوستگي قطعي موجودات است) 1  

  .  اصل ضرورت علّي كه از فروع اصل عليت و بيانگر نظام قطعي و لايتخلف جهان است)2   
  .  باور قطعي انسان از اصل سنخيت ميان علت و معلول و پيوستگي ميان موجودات)3   
  .  باور همگاني و ناخودآگاه انسان نسبت به اصل ضرورت عليّ كه از فروع اصل عليت است)4   

  كند؟ دلالت مي» الواحد«ي تر بر مضمون قاعده صريح،يك از ابياتكدام  -252
  خلل يابد همـــه عــــالم ســـــراپاي   گيـــري از جـاي  اگر يـــك ذره را بــــر)1  

  واحـــد يـــكتاستي هم خالق اشياستي   همتاستيحد را سزد ذاتي كه بـيحمد بي) 2   
  يك فروع رخ ساقي است كه در جام افتاد   نگارين كه نمود  اين همه عكس مي و نقش)3   
   ي اوهام افتـــــاد اين همه نقش در آيينه   حسن روي تو به يك جلوه كه در آينه كرد )4   

............. توان در ها را ميگيرد و كليت آنرا در بر مي............ اند كه موارد بين دو پديده............... ي ي رابطهقوانين علمي، بيان كننده     -253
  . جست و جو كرد

  هاي تجربي لي ـ تجربه شده ـ آزمون احتما)2    ضروري ـ تجربه نشده ـ اصول عقلاني )1  
   هاي تجربي  ضروري ـ تجربه شده ـ اصول عقلاني و آزمون)4    ضروري ـ تجربه شده و تجربه نشده ـ اصول عقلاني )3   

  تر است؟با توجه به مضمون بيت زير كدام بيان مناسب  -254
  ه بدان تدبير اسباب سماست هاست               ك             غير اين عقل تو حق را عقل    

  . جهان منحصر به موجودات محسوس و مادي نيست و حواس ما از درك بسياري از حقايق جهان ناتوان است) 1  
  . اند كه همان مجردات هستنددر حكمت مشاء، فرشتگان با الهام از احاديث اسلامي، عقول ناميده شده) 2  
  . رسدها و نيز از طريق عقول به عالم طبيعت ميرند و فيض خداوندي از طريق آن علل و عوامل طبيعي در حوادث جهان موث)3  

   . ها به غايات خود هستندي رسيدن آن مجردات فيض هستي را از واجب الوجود به عالم طبيعت منتقل كرده و واسطه)4   
  به ترتيب تمثيل چيست؟ سينا، شرق، غرب، پرواز پرنده و رسيدن به كوه قاف، در رسالات عرفاني ابن  -255

   عالم مجردات ـ جهان طبيعت ـ سير دروني نفس ـ بازگشت جهان به اصل خود )1  
   جهان انوار ملكوتي ـ زمين ـ وصال عارف به حق ـ بازگشت جهان به اصل خود )2   
   عالم انوار ملكوتي ـ عالم طبيعت ـ بازگشت جهان به اصلِ خود ـ وصال عارف به حق )3   
   م طبيعت ـ عالم انوار ملكوتي ـ سيردروني نفس ـ بازگشت عارف به حق  عال)4   

  تر است؟ در مورد حقيقت و موطن آن از نظر سهروردي، كدام مورد مناسب  -256
  . شودهاي فراواني به آن منتهي مي حقيقت، امري واحد است كه منشاء آن ذات الهي و وطن آن دل حكيمان است و راه)1  

  . اي دارد وامدار مبدأ حقيقت است و حكيمان يونان باستان، از اين جهت از ساير اقوام برترندحقيقت بهره هركس از )2   
  .  حقيقت، امري واحد و منسوب به منشاء آن است كه ذات الهي است و موطن آن ايران باستان است)3   
  . در دل حكيم وطن دارديابد و  حقيقت، خورشيد واحدي است كه به دليل كثرت مظاهر، تكثر مي)4   
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  يك از موارد دلالت دارد؟مضمون بيت زير بركدام  -257

                      نام فروردين نيارد گل به باغ         شب نگردد روشن از اسم چراغ   
  . اشياء خارجي، با حضور صور در ذهن ممكن است معلوم واقعيِ ما، همان است كه واقعيتش نزدِ ماست، و علمِ به )1  

  . بندد معلوم واقعي ما همان شيء خارج از ذهن است كه واقعيت دارد و صورتي از آن در ذهن نقش مي)2   
  .شود و بدون صورت، علم غيرممكن استبندد، پيدا ميكه از شئ در ذهن نقش مي علم همواره از طريق صورتي)3   
   . گر واقعيات اشياستشياء در ذهن، مانند چراغ در شب، روشن صورت علمي ا)4    

  ............. هاست و هر موجودي آن ............... ،ي وحدت تشكيكي وجود، ملاك نيازمندي موجوداتبراساس نظريه  -258
  . پوشاندسازد و هم آن را مييان مي وجود ـ هم ذات حق را نما)2            . ي ذات حق و تجلي آن است امكان ـ نمايان كننده)1  

  . پوشانداي است كه وجود نامتناهي حق را ميحدوث ـ مانند پرده) 4   .گرددپوشاند و حجاب آن مي فقر وجودي ـ ذات حق را مي)3   
  كدام بيان با توجه به نظر علامه طباطبايي در مورد ادراكات حقيقي و اعتباري درست است؟   -259

  . ها در عواطف خاص انساني است ناشي از ريشه داشتن آن،ميق ميان ادراكات حقيقي و اعتباري ارتباط ع)1  
  .  بدون قبول استعدادهاي روحي ويژه براي انسان، پيوند ميان ادراكات حقيقي و ادراكات اعتباري ممكن نيست)2   
  .  يكسان استي حصول ادراكات حقيقي و ادراكات اعتباري در ذهن انسان به نحو نحوه)3   
  . ي ادراكات اعتباري عواطف او هستندي ادراكات حقيقي عقل انسان و ريشهريشه) 4   

  ...............شود و سپس ناشي مي............ ي عليت در آغاز از درك رابطه  -260
  . يابد معلوم بالذات ـ به معلوم بالعرض مبدل شده و صورت كلي مي)1  

  . شودي كلي از معلوم بالذات ـ به معلوم بالعرض مبدل ميا در صورت قاعده)2   
  . آيداي كلي و عقلاني در مي تجربه ـ با انعكاس در ذهن به شكل قاعده)3   
   . گردداي كلي از عقل ـ ملاك درستي هر تجربه محسوب مي در صورت قاعده)4   

  
  

                                                           روانشناسي
  هاي قلبي و عروقي قرار دارند؟ اولين قدم چيست؟ براي پاسخ به اين سؤال كه آيا افراد عصبي در معرض بيماري  -261

   بررسي تكرارپذيري پديده مورد نظر )2     خودداري از پيشداوري )1  
  هاي قلبي و عروقي  تعريف عملياتي از بيماري)4   توصيف كامل از مفهوم افراد عصبي)3  

  ها را مورد توجه قرار دهد؟ تواند رابطه بين علت و معلول بين پديدهشناس در كدام موقعيت ميانرو  -262
  . پذير باشد پديده مورد نظر آزمون)1  
  . بيني داراي حد بالايي از اعتبار باشد پيش)2  
  . پذيري در حداكثر آن مورد توجه قرار گيرد تجربه)3  
  . ي مورد نظر ارائه شده باشد از پديده تعريف عملياتي كامل و جامعي)4  

نام دارد و در رويكرد ............ هاي خودكار مانند تپش قلب و فشار خون خود را كنترل كنند آموزد تا پاسختكنيكي كه به افراد مي  -263
  . شودمطرح مي............. 

  ر شناختي  زدايي تدريجي ـ پديدا حساسيت)2  خوراند زيستي ـ رفتاري  پس)1  
  شناختي خوراند زيستي ـ زيست پس)4  شناختي زدايي تدريجي ـ زيست حساسيت)3  

  : گرا عبارت است ازيكي از انتقادهاي وارده به رويكرد انسان  -264
  ها پذير نبودن تأييد نظريه امكان)2   تأكيد بيش از حد روي اثر محيط )1  
  هاي ساير رويكردها  ناديده گرفتن كامل يافته)4  ي انسان  فقدان يا نبود نظري درباره)3  

هاي اوليه و پاياني روز، دو متن مشابه را در آموزان در ساعتشناختي، براي بررسي ميزان عملكرد حافظه دانشدر يك پژوهش روان  -265
هاي داده شده را، چند دقيقه  تا متنخواهيمدهيم و آنگاه از آنها ميآموزان چند مدرسه قرار ميهاي ياد شده در اختيار دانشزمان

اين تحقيق در چه حوزه تحقيقي اصلي و در چه حوزه . كنيمبعد، از حفظ بيان كنند و سپس نتايج به دست آمده را با هم مقايسه مي
  گيرد؟ تري قرار ميتحقيقي كوچك

  هاي فردي تحقيقات بنيادي ـ تفاوت)2  هاي فردي  تحقيقات كاربردي ـ  تفاوت)1  
   تحقيقات بنيادي ـ شناختي )4   تحقيقات كاربردي ـ شناختي )3  

  دهد، بيانگر كدام واقعيت است؟ اين نكته كه حوادث دوران كودكي فرآيند رشد را در زندگي بزرگسالي تحت تأثير قرار مي  -266
  .پذيري وجود دارد در رشد انعطاف)1  

  . هاي مختلف داردگراست و جنبه رشد فرآيندي كل)2   
  . گيرد و پيوستگي دارد رشد طي مراحل مداوم و مختلف صورت مي)3  
  . هاي ديگر رشد بستگي دارد تغييرات در يك جنبه از رشد به تغييرات در جنبه)4  

شان هاي اجتماعي، پايگاه اجتماعياين كه كودكان پرخاشگري كه مورد قبول همسالانشان نيستند، بعد از يادگيري و تمرين مهارت  -267
  هاي رشد مرتبط است؟ يك از ويژگييابد، با كدامنزد هم سالانشان بهبود مي

  . هاي مختلف داردگراست و جنبه رشد كل)2  . پذيري وجود دارد در رشد انعطاف)1  
  . ها و شرايط تاريخي فرهنگي قرار دارد رشد تحت تأثير زمينه)4  . اي مداوم و پيوسته است رشد يك فرآيند مرحله)3  
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  ي درك كودكان در مورد مفاهيمي همچون عدد، زمان، حجم و طول، در نهايت به كدام نتيجه دست يافت؟ پياژه با تحقيق درباره  -268

  . تر هستندتر از بزرگترها كم هوشتوان گفت كه كودكان كوچك نمي)1  
  . دهندهاي غلط معيني ميها جواب به سؤالي سني معين كودكان در يك دوره)2  
  . كنند كودكان در مسير رشد خود ساختارهاي شناختي ساده خود را به ساختارهاي شناختي پيچيده تبديل مي)3  
  تواند الگوهاي ثابت شناختي خود را در شرايط  كودك در عين آن كه قادر به تغيير شناختي خود در برابر محيط است مي)4  

  . مختلف محيطي به كار ببرد     
اين چهار تركيب به . هاي جنسي را به وجود آورندتوانند چهار تركيب احتمالي از كروموزوممطابق تصوير زير، هر پدر و مادري مي  -269

  كدام است؟ ) از چپ به راست(ترتيب 
  1( xxxyxyyy 44444444 −+−+−+  
  2( xxxyyyxy 44444444 −+−+−+  
  3( xxxxyyyy +−+−+−+ 44444444  
  4( xxxxxyxy +−+−+−+ 44444444  

  
  
  
  
  
  
  
  

  ي كدام فرآيند است؟ ي طفوليت، نتيجهها و اعمال داوطلبانه كودك، نظير راه رفتن در دورهبازتاب  -270
   رشد شناختي كودك )4   هاي حركتي  رشد مهارت)3        رشد طبيعي و تدريجي مغز)2      رشد هيجاني كودك )1  

  .كندارتباط پيدا مي........... در كودكان، با » مفهوم خود«ري گيشكل  -271
   رشد شناختي يا ذهني )2   رشد جسمي و رواني ـ حركتي )1  
   رشد هيجاني و اجتماعي )4   حل بحرانهاي هويت و گسستگي )3  

ي مرتبط با موضوع باشيم، از كدام فرآيند به دنبال مدارك و شواهد اصل» ها پستاندار هستنددولفين«اگر براي اثبات اين گزاره كه   -272
  ايم؟ شناختي استفاده كرده

  پردازي  نظريه)4   استدلال استقرايي )3  سازي  تفكر فرضيه)2   استدلال قياسي )1  
ين مثال ا. تواند آن اشياء را بازشناسي كنددهد ولي نمي شدت و رنگ نورهاي مختلف و اشياء را تشخيص مي،بيماري با آسيب مغزي  -273

  : گر اين است كهبيان
  . هاي عصبي درگير در فرآيند شناخت متفاوت است فراواني تكانه)1  
  .  ادراك چيزي فراتر از دريافت ساده اطلاعات حسي است)2  
  . هاي عصبي متفاوتي ممكن است درگير شوند در پردازش اطلاعات، سلول)3  
  . كنندحساس به رنگ و جزئيات يكي شيء عمل ميها ها در ارتباط با نور كم و مخروط ميله)4  

  قشر مخ حركتي اوليه در كدام منطقه مغز قرار دارد؟   -274
   شكنج پيش مركزي )4   شكنج پس مركزي )3   لوب گيجگاهي چپ )2  سري  لوب پس)1  

  ؟ نيستي كودكي اول يك، از خصوصيات شناختي دورهكدام  -275
  افزايش راهبردهاي حافظه ) 4  فهم اصول اساسي در اعداد) 3  نسبتاً مستقل رفتار ) 2   ويژگي خود مركزي )1  

شود عملكرد حافظه شما بهتر از زماني است كه مجبور وقتي براي يك امتحان، تعدادي سؤال از صفحات معين به شما داده مي  -276
  اصول مهم در حافظه اشاره دارد؟ يك از اين فرآيند به كدام. هستيد آن صفحات معين را بدون داشتن سؤال بخوانيد

   مؤثرتر بودن يادگيري عمقي از يادگيري سطحي )2   شباهت بين مرحله يادگيري و بازيابي )1  
   مؤثرتر بودن يادگيري فعال از يادگيري انفعالي )4   مؤثرتر بودن يادگيري ارادي از يادگيري غيرارادي )3  

   كمك سرنخ و بازشناسي را از آسان به مشكل رديف كنيم، چگونه خواهيم نوشت؟ اگر بخواهيم يادآوري آزاد، يادآوري به  -277
   بازشناسي، يادآوري آزاد و يادآوري به كمك سرنخ )2   بازشناسي، يادآوري به كمك سرنخ و يادآوري آزاد )1  
  ادآوري آزاد  يادآوري به كمك سرنخ، بازشناسي و ي)4   يادآوري به كمك سرنخ، يادآوري آزاد و بازشناسي )3  

  اي پيشنهادي تولونيگ بيش از بقيه است؟ هاي حافظهيك از سيستمتعامل و حمايت ميان كدام  -278
  اي ـ حافظه حوادث خاص  حافظه رويه)2   حافظه معنايي ـ حافظه حوادث خاص )1  
  راكي سازي اداي ـ حافظه آماده حافظه رويه)4  سازي ادراكي  حافظه معنايي ـ حافظه آماده)3  

آموز ديگر به آموزي فشار رواني زيادي ايجاد كند در حالي كه دانشتواند براي دانشاين كه عدم موفقيت در يك درس يا كلاس مي  -279
  ............ دهد، بيانگر اين مطلب است كه فشار رواني آن اهميت چنداني نمي

  . ه خود، ديگران و محيط اطراف ندارد يك امر بيروني است و بستگي به نوع نگرش افراد نسبت ب)1  
  .  يك امر كاملاً بيروني است و كاملاً بستگي به نوع نگرش افراد نسبت به خود، ديگران و محيط اطراف دارد)2  
  . اي بستگي به نوع نگرش افراد نسبت به خود، ديگران و محيط اطراف دارد صرفاً يك امر بيروني نيست و تا اندازه)3  
  . بيروني نيست و بستگي به اين دارد كه چقدر افراد براي اهداف خود اهميت قائل هستند يك امر )4  

ها و اجتماعات هاي اجتماعي، از شركت كردن در ميهمانيفردي كه به خاطر بيم از مسخره شدن يا شرمنده شدن در وضعيت  -280
  كند، دچار كدام اختلال است؟ خودداري مي

    اختلال وسواس فكري و عملي )4     اختلال اضطراب فراگير )3  لال فوبيا  اخت)2   اختلال دوقطبي )1  


